

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

Presión 10 centímetros

Año XII

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Miércoles 21 de Marzo de 1934

Redacción y Administración: C/ de Jaz, 5

Núm. 3.409

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Comenzó la discusión de la totalidad del proyecto de presupuestos, pero existe el fundado temor de que la nueva ley económica no pueda estar aprobada en primero de abril.-El Gobierno tiene preparada la concesión de amnistía para el próximo aniversario de la República

El Consejo de ayer aprobó el proyecto de ley creando una Colonia penitenciaria o campos de concentración en las Islas Canarias

Madrid.—Esta mañana, desde las diez hasta la una y media, estuvieron reunidos los ministros en la Presidencia del Consejo.

Al salir de dicha reunión, el jefe del Gobierno fué interrogado por los periodistas a los que dijo que no había asunto alguno de importancia que mereciera destacar.

Anunció luego que todo el Gobierno marchaba en aquellos momentos a Palacio, con objeto de dejar tarjeta con motivo de celebrar el Presidente de la República su fiesta onomástica.

NOTA OFICIOSA

De lo tratado en la reunión ministerial se facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa:

"Se deliberó largamente sobre diversas cuestiones de actualidad, especialmente de política económica, haciendo una minuciosa información el señor Marraco.

Dada la importancia del asunto, y ante la necesidad de fijar orientaciones, se acordó celebrar mañana Consejo, a las diez de la mañana.

Gobernación.—El señor Salazar Alonso informó sobre el orden público, que es satisfactorio.

Decreto dictando normas para la reanudación del ingreso de oficiales en la Guardia civil.

Resolución de varios expedientes sobre separación de alcaldes.

Estimando el recurso interpuesto contra la imposición de una multa de 20.000 pesetas a don Gregorio Alcázar, residente en San Sebastián.

Notas de ampliación al Consejo

LOS FESTEJOS DE ABRIL

Los festejos que se celebrarán el 14 de Abril con arreglo al plan del señor Madariaga, se calcula costarán unos setenta mil duros.

Se traerán a Madrid los Coros Clavé y otros de diversos puntos de España. Habrá una cabalgata que terminará en la Castellana. Se pondrá en escena "El Alcalde de Zalamea" y se celebrarán corridas de toros y fiestas culturales.

El Presidente de la República, o el del Gobierno, dirigirán la palabra por Radio, y se dará el título de Ciudadano Honorario Español, por alcurnia men-

La fórmula de la minoría radical respecto al proyecto de haberes del Clero

Se reunió la Comisión parlamentaria de Justicia, con objeto de estudiar la fórmula presentada por los radicales en el asunto de los haberes del Clero.

La aludida fórmula limita la concesión de auxilios a los sacerdotes que tuvieran sueldos superiores a siete mil pesetas, estableciendo al mismo tiempo el tope de diez y seis millones y medio de pesetas.

Los socialistas insistieron en considerar a los sacerdotes desprovistos de la condición de funcionarios públicos.

Los representantes de las minorías de derechas preguntaron las razones de haber sido establecido dicho tope, así como la limitación de sueldos.

Contestó el señor Arrazola diciendo que el tope era motivado a que no había más disponibilidades en Hacienda y la limitación por que

Comunicaciones.—Autorizando convocatoria de ingreso en la escala telefónica de Telégrafos, con 4.000 pesetas.

Aprobando el Reglamento de la Junta Nacional de Telecomunicación.

Trabajo.—Concediendo un crédito para un viaje a Inglaterra del ex-director general de Sanidad señor Gutiérrez Barreal para estudiar la organización antivenérea.

Marina.—Autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de Decreto derogando otro de 1932 en el sentido de que las plantillas del Cuerno de la Armada puedan modificarse mediante Decreto.

Justicia.—Autorizando la venta de edificios eclesiásticos.

Autorizando la lectura en las Cortes de un proyecto creando colonias penitenciarias o campos de concentración en las islas del archipiélago canario.

Hacienda.—Concediendo el empleo de general honorario de Carabineros a don Ricardo Fontana.

Autorizando la revisión de precios a la Compañía de Cerillas.

Aumento de 42.000 pesetas en el presupuesto para dotar veintuna plazas de médicos forenses.

Obras Públicas.—Autorizando la continuación de las obras del Hipódromo en El Pardo.

Reconociendo a los hijos de los funcionarios el derecho preferente para ocupar vacantes en las Compañías.

Subasta para construir una nueva Aduana en Palma de Mallorca.

Este título se concederá todos los años.

EL PROYECTO DE AMNISTIA

El Consejo también trató del proyecto de amnistía, que quedará mañana ultimado. Ningún amnistiado podrá ser revalidado para ocupar cargos políticos, sino por acuerdo del Congreso, incluso para ser diputado.

LOS PRESUPUESTOS

En cuanto a la aprobación de los Presupuestos se decidió que, en caso de que no se aprueben antes del primero de Abril, se seguirán preparando para el segundo trimestre.

no le parecía bien que disfrutaran de tales auxilios los sacerdotes que cobraran sueldos mayores de siete mil pesetas.

Los republicanos de derechas presentaron una enmienda pidiendo que se aprueben para este ejercicio los diez y seis millones y medio de pesetas, sin perjuicio de que en ejercicios posteriores se aumente dicha cifra.

Parece que el presidente de la Comisión y el representante de la minoría conservadora se muestran partidarios del antiguo dictamen que se considera más avanzado que el proyecto de las derechas y se cree que esta fórmula pudiera salir triunfante.

ANUNCIESE EN

"La Voz de Asturias"

Los periodistas piden informes al ministro de Estado sobre la crítica situación de bastantes españoles residentes en Cuba

Ante la crítica situación porque atraviesan los españoles residentes en Cuba, los periodistas pidieron hoy informes al ministro de Estado, quien les dijo que, en efecto, durante la actuación del señor Grau San Martín la situación de los españoles residentes en la citada República era muy difícil debido principalmente a la disposición que obligaba a que las empresas tuvieran el cincuenta por ciento de sus empleados y obreros naturales del país.

Se reúne la Comisión de Presupuestos y trata de las plantillas de los funcionarios

Esta mañana se reunió la Comisión de Presupuestos, bajo la presidencia de don Justo Villanueva.

En dicha reunión se trató del asunto del restablecimiento de las plantillas de funcionarios en los ministerios de Instrucción Pública, Agricultura, Obras Públicas, Industria y Comercio que habían sido dejadas en suspenso en el Presupuesto de 1932.

Se presentaron en dicha reunión tres propuestas: Una del señor Villanueva, pidiendo el restablecimiento de la totalidad de las plantillas que habían sido aprobadas en los años 1931 y 1932 y ratificadas por las Constituyentes con todos sus efectos.

Otra fórmula es la de Rodríguez de Viguri pidiendo que se mantengan las actuales plantillas, pero consignando en el próximo presupuesto una cantidad global desti-

Existía también el pleito de los médicos.

Al advenimiento de Mendieta la situación mejoró bastante, y los médicos españoles pudieron volver a encargarse de sus clínicas y no se aplicó tan rigurosamente la disposición del cincuenta por ciento.

En cuanto a la repatriación, dijo que se destinaban 1.300 dólares por trimestre, los cuales se elevaron últimamente a dos mil y se enviaron también bonos para pasajes a mitad de precio.

nada satisfacer las diferencias de sueldo a los funcionarios que hubieran percibido sus haberes con arreglo a las plantillas que fueron derogadas.

La tercera fórmula es la propuesta por el señor Vidal Guardado, que pide que no se haga nada en este asunto hasta que se confeccione el Estatuto de funcionarios.

Las aludidas proposiciones serán sometidas a resolución de las minorías parlamentarias y en la sesión de mañana se votarán por la Comisión de Presupuestos.

Luis F. Vega
Médico Oculista
Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º
Teléfono 1800
Suspende su consulta hasta nuevo aviso

Varios interesantes acuerdos de la minoría socialista

En la reunión celebrada esta mañana por la minoría socialista se discutió, entre otras cosas, el Reglamento de la Cámara en relación con la sustitución de la "guillotina" por la llamada clausura de los debates, que consiste en señalar una fecha para dar por terminada la discusión de los proyectos de ley.

Respecto a esto se decidió oponerse a todo lo que signifique restricción de los derechos de las minorías.

La Directiva dió cuenta de que la ejecutiva de la minoría había sido citada por el presidente de la Cámara para tratar del plan parlamentario y de la discusión de los Presupuestos.

Se acordó facultar para ello al señor Negrín, haciendo constar que los socia-

listas, aun estimando el hecho de haberse presentado a destiempo el proyecto correspondiente, no renunciarán a hacer un minucioso y acabado examen de los Presupuestos.

Se acordó también oponerse a los propósitos del Gobierno de derogar la ley que determina las normas para la elección de jueces municipales, en poblaciones de menos de diez mil habitantes.

El grupo se opondrá a la adquisición de la obra "El Retablo del Mar".

Se nombró a los señores De los Ríos, Gracia y Besteiro para redactar una proposición de ley sobre el paro forzoso, y por último se acordó volver a reunirse para examinar diversos asuntos de interés y urgencia.

Toma posesión el subsecretario de Instrucción, señor Prieto Bances

Esta tarde se posesionó de su cargo el nuevo subsecretario del Ministerio de Instrucción Pública, don Ramón Prieto Bances.

Le dió posesión el ministro señor Madariaga, cruzándose entre los dos breves frases.

Al acto asistieron el subsecretario saliente señor Armasa y el alto personal del Ministerio.

Al mediodía se reunieron a almorzar el subsecretario saliente y el entrante con el ministro, invitado por éste.

El ministro elogió la labor desarrollada por el señor Armasa y éste agradeció dichos elogios.

Un almuerzo político

El Alto Comisario habló de las impresiones recogidas en su reciente viaje por la zona del Protectorado.

No se concederán vacaciones parlamentarias, aunque acaso se suspendan las sesiones de Semana Santa

El señor Alba decía esta tarde a los periodistas que, a su juicio, no habría tiempo material para la aprobación del presupuesto, a fin de que éste comenzara a regir en primero de abril próximo, pues el que primero quedó aprobado en la Cámara fué del año 1932, y necesitó diez y seis sesiones.

Añadió que ahora se simultanearía la discusión del proyecto de Presupuesto con la de los haberes

del clero y otros proyectos pendientes de discusión y aprobación.

En cuanto a la noticia publicada en algunos periódicos de que iban a concederse unas pequeñas vacaciones, dijo el señor Alba que no las habría, pero que si la Cámara lo acordaba pudieran suspenderse las sesiones el Jueves y Viernes Santos, pero celebrando en sustitución de éstas sesiones el sábado y lunes siguientes.

El autor del proyecto de presupuesto se entrevista con el ministro de Hacienda

Con el ministro de Hacienda, señor Marraco, conferenció hoy extensamente el anterior titular de dicha cartera señor Lara.

Al salir éste dijo a preguntas de los periodistas, que había ido, como autor del proyecto de Presupuestos que discutirán en breve las Cortes, a cambiar impresiones con el actual ministro.

Añadió que solamente esperaba a que la obra presupuestaria que-

dara terminada para retirarse a descansar una temporada.

Se le preguntó por un informador si estimaba que en el plazo que falta para que entren en vigor los nuevos Presupuestos habría tiempo suficiente para que fueran discutidos y aprobados por la Cámara, y el señor Lara respondió de una manera rotunda que no habría lugar para ello.

LA SESION DE CORTES

A las cuatro de la tarde en punto, declara abierta la sesión el señor Alba.

En escaños y tribunas hay bastante desanimación.

En el banco azul se sientan los ministros de Justicia, Estado, Trabajo y Hacienda.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

El presidente de la CAMARA da cuenta del fallecimiento del diputado radical señor Arquero y pronuncia unas palabras enalteciendo la memoria del finado.

El señor LOPEZ ROZAS se une a dichas palabras de condolencia.

En nombre del Gobierno se asocia también el ministro de MARINA.

Se acuerda conste en acta el sentimiento de la Cámara por dicho fallecimiento.

Quedan aprobados definitivamente varios proyectos de ley.

UNA PROPOSICION

El señor LAMONEDA defiende una proposición de ley, pidiendo se establezcan ciertas condiciones para que puedan ser interpuestos recursos contra las sentencias que dicten los Jurados mixtos.

Se toma en consideración dicha propuesta.

EL PROYECTO DE PRESUPUESTO

Se pone a discusión el dictamen sobre el Presupuesto formado para los tres últimos trimestres del corriente año.

El señor RODRIGUEZ PEREZ interviene consumiendo un voto en contra.

Cree que no debe ponerse a discusión dicho proyecto de Presupuesto, toda vez que aún no hay sobre la Mesa ni un solo dictamen, ya que aún no fué dictaminado por la Comisión dicho proyecto.

El presidente de la CAMARA dice que la intervención del señor Rodríguez Pérez le ha rejuvenecido en treinta años, porque desde ese tiempo viene pidiendo él desde los escaños parlamentarios lo mis-

mo que ahora pide dicho diputado.

El tiempo ha venido ahora, agrega, a darnos la razón a los dos.

Lo tradicional, sigue diciendo, es que los proyectos de Presupuestos comiencen a discutirse sin estar totalmente terminados.

El señor RODRIGUEZ PEREZ advierte que, aunque tarde, están todos aquí para romper con lo que tradicionalmente es malo.

El señor PRIETO dice que había pedido la palabra para una cuestión de orden, pero que, usando una frase periodística, tiene que decir que el señor Rodríguez Pérez le ha pisado el discurso.

Se extiende en consideraciones para terminar diciendo que no debe darse el caso anticonstitucional de cuando la Monarquía, de que se estuviera discutiendo un proyecto de Presupuesto tres o cuatro días después de terminada la vigencia del anterior.

Estamos a 20 de Marzo, dice, y no hay más que dos dictámenes. No hay tiempo para terminar la labor de la Comisión. No habrá dictámenes ni nada.

El ministro de HACIENDA dice que no es partidario de la prórroga de Presupuestos.

Afirma que en el debate de totalidad se deben recoger las orientaciones y sugerencias que presente la Cámara y tiendan a mejorar el dictamen.

Cree que será posible llegar a una fórmula de avenencia con que se discutan y aprueben los Presupuestos rápidamente. Agrega que ya existe el precedente de unos Presupuestos aprobados en 16 sesiones y con el tiempo que queda, en sesiones dobles, podría darse de nuevo este caso.

La prórroga de los Presupuestos tiene un inconveniente, y es que mientras subsista la prórroga, no puede ejercitarse la prerrogativa presidencial, y tiene que estar abierto el Parlamento.

Termina diciendo que es partidario de que comience la discusión. El señor RODRIGUEZ PEREZ insiste en que no hay tiempo para

¿SERÁ JETTATURA?

El tren en que regresaban de Lisboa los aficionados españoles sufre un accidente sin que afortunadamente hubiera desgracias

Madrid.—El tren que salió de Lisboa con los aficionados españoles que acudieron a presenciar el partido, sufrió un accidente en el kilómetro 351, ya dentro de España. A las doce y cuarto de la noche patinó uno de los vagones y arrastró gran parte del convoy. El primer vagón, que era de tercera, quedó acostado contra la trincherera. Afortunadamente no ocurrieron desgracias, resultando únicamente algunos viajeros ligeramente lesionados. Se rompieron bastantes cristales y sufrió algunos desperfectos el equipaje. La alarma producida por el accidente fué enorme en los primeros momentos.

Un empleado marchó hasta la estación de Liesda, que es la más inmediata, a pedir auxilio. Cuando llegó el tren de socorro eran ya las cuatro de la madrugada. El accidente causó un retraso de más de ocho horas en la llegada. DETALLES DEL ACCIDENTE. Valencia de Alcántara.—Ayer, entre las estaciones de Hermilla y Aliseda, descarriló un tren por la

rotura de uno de los carriles de la vía. En dicho tren iban para Madrid muchos aficionados que habían asistido al partido de fútbol celebrado el domingo entre portugueses y españoles. Como el accidente ocurrió en una trinchera en la que el maquinista entró con precaución, no revistió caracteres de catástrofe dicho accidente. Sufrieron desperfectos cuatro vagones y el de la ambulancia de Correos, que por ser más débil quedó destruido. Los funcionarios que iban en dicha ambulancia no sufrieron heridas de importancia.

En un pueblo de Almería Prenden fuego a la iglesia y además guardaban bombas

Almería.—Comunican de Adta que unos desconocidos, después de robar con gasolina la puerta de la iglesia parroquial, la prendieron fuego. Los vecinos, al darse cuenta del incendio, acudieron rápidos a sofocarlo, lo cual consiguieron a los pocos momentos. En el lugar del hecho se presentaron todas las autoridades, incluso el gobernador. Por la Policía fueron detenidos cuatro individuos, entre los que figura el presidente de la Juventud Libertaria. En algunos registros efectuados por la Guardia civil en el domicilio de los detenidos fueron halladas cinco bombas.

ANUNCIESE EN "La Voz de Asturias"

Unos atracadores amordazan al jefe de Telégrafos de Guecho y llevan el dinero de la oficina

Bilbao.—A las cinco y media de la tarde de ayer se presentaron en la oficina de Telégrafos de Guecho, en ocasión en que se hallaba solo el jefe de la misma, dos desconocidos, diciendo que querían hacer un giro telegrafico. El citado jefe, señor Bizcarrondo, les indicó que debían cubrir el oportuno impreso, y como los desconocidos alegaron que no sabían escribir, salió aquél de su despacho, dirigiéndose al departamento destinado al público, y mientras cubría el impreso de referencia con los datos que le daban los desconocidos, éstos se colocaron uno a cada lado, y sacando sendas pistolas le encañonaron, exigiéndole las llaves de la

caja donde se guardaba el dinero de la oficina. Bizcarrondo se resistió, alegando que más que no estaba el jefe y que él era más que un ordenanza, replicándole los atracadores que ya sabían que no decía verdad, pues el jefe era él. Los atracadores le maniataron y amordazaron y le encerraron en la sala de aparatos, después de quitarle las llaves de la caja. Abierta ésta se apoderaron de unos mil ochocientas pesetas que había en la misma y se dieron rápidamente a la fuga. A pesar de las pesquisas que realizó la Guardia civil y la Policía. Todavía no fueron habidos los ladrones.

Para la Copa España El Zaragoza elimina al Arenas del torneo

San Sebastián.—Esta tarde se jugó el partido de desempate entre los equipos Arenas y Zaragoza. Arbitró el encuentro Steinborg. Terminó la primera parte con un tanto a favor del Arenas, pero el partido acabó con dos tantos a favor del Zaragoza por uno el Arenas. Estuvo nivelado el juego, aunque se notó un poco la superioridad del equipo zaragozano. Para asistir al encuentro vinieron muchos aficionados de Zaragoza y Bilbao, a pesar de lo desapacible del tiempo.

Acto político Próximo discurso del Sr. Martínez Barrio en Sevilla

Sevilla.—El día 10 del próximo mes de Abril el ex-Presidente del Consejo señor Martínez Barrio explicará una conferencia de carácter político. Tendrá lugar dicho acto en el Frontón. El señor Martínez Barrio se referirá en dicho discurso a la política a seguir en el futuro.

Telegrama alarmante La angustiosa situación de muchos españoles en Cuba

Santander.—"El Cantábrico" de hoy publica una carta relacionada con la situación de los españoles residentes en la Habana, diciendo que son más de diez mil los compatriotas nuestros que se hallan en crítico estado, durmiendo en los suelos, pasando hambre y llegando algunos hasta a decidirse a implorar la caridad pública.

Por el Tribunal de Urgencia Otras condenas contra el ex Director de Telecomunicación

Madrid.—Hoy se constituyó en la Cárcel Modelo el Tribunal de Urgencia para entender en otras causas pendientes contra el ex-director general de Comunicaciones señor Biedma, quien ya fué condenado hace días a dos años de prisión por otro sumario que se le siguió. El motivo de una de las causas que hoy se vió fué el de haber dirigido un telegrama al ministro de Comunicaciones. Pedía el Fiscal se le impusiera al procesado un año de prisión, y el señor Jiménez Asúa, que actuaba de defensor, pidió la absolución. La Sala le condenó a diez días de arresto y al pago de una multa de cincuenta pesetas. Después se vió otra causa contra el mismo por la publicación de un artículo en "El Socialista", por lo que le pedía el Fiscal dos meses y un día de arresto, y el letrado defensor señor Jiménez Asúa, la absolución. El Tribunal falló de acuerdo con la petición Fiscal.

Enfermo El Gobernador de Zaragoza ha sido operado

Zaragoza.—El gobernador civil don Elviro Ordiales, ha sido operado en el Hospital militar, donde continúa. El señor Ordiales es capitán de Intendencia. Por el Hospital desfilaron durante todo el día de hoy numerosas personas de todas las clases sociales para interesarse por su estado.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

Teatro del Principado Hoy - A las 7 y 10,30 ULTIMO DIA DE ACTUACION Gregor y su Jazz de 14 Gregoriens Los célebres bailarines mundiales: ROSERA y CAPELLA Los maravillosos bailarines criollos THE CEDROS SISTERS El hilarante excéntrico ALBERKA y la famosa atracción cómica LES MENCIASSI. con su falso camello Dará principio al programa la original película Paramount: DOS SOLDADITOS

su justo medio y cree que debe hacerse como en Italia, donde se fué a la conversión de la Deuda. Termina diciendo que los partidos deben tener puntos de coincidencia en sus respectivos programas financieros. El señor AMADO, de la minoría monárquica, consensuó un turno en contra del proyecto de Presupuestos.

Dice que los Derechos reales bajaron desde 1919 hasta la fecha más de cien millones.

Aboga por la reducción de la Deuda y Clases Pasivas, así como de la conversión de la Deuda de 1.590 millones, creada por la República y que juzga altamente onerosa para la Hacienda, por su escaso tipo de interés.

Censura el aumento de personal, así como el aumento de la guardia civil y guardias de Asalto, lo que a su juicio grava excesivamente los Presupuestos. En el orden político estima equivocada esta medida, ya que la democracia debe apoyarse en la fuerza del Derecho.

Termina haciendo grandes elogios de la obra financiera de la Dictadura. (Protestas de las izquierdas).

El señor RODRIGUEZ CHAVARRI, por la Comisión, contesta a los oradores, y se suspende esta discusión.

VARIOS PROYECTOS DE LEY El ministro de HACIENDA lee proyectos de ley, correspondientes a los Presupuestos de varios Ministerios.

CONTINUA "EL GRAN BARATO SENSACIONAL" LIQUIDACION de todos los artículos adquiridos recientemente a importante casa y muchas otras existencias a precios de regalo. REPONGA SUS SERVICIOS DE COMEDOR Y COCINA POR POCO DINERO Hoteles - Restaurantes - Fondas - Cafés - Bares, etc. etc. oportunidad única para adquirir sus servicios baratísimos. Veal los escaparates y comprará Visite pronto los grandes almacenes de Bazar San Mateo Calle Palacio Valdés, 2 OVIEDO (Antes Dueñas)

aprobar el dictamen por la Comisión, y culpa de ello al Gobierno. El ministro de HACIENDA le dice que con habilidades polémicas pretende que no comience la discusión de los presupuestos. Puede comenzar la discusión de totalidad, aunque no haya dictamen ni votos particulares. El señor PRIETO: Pues proclámanse por eso. No puede discutirse, porque no hay dictámenes. Nosotros tenemos la facultad aquí, en la Cámara, de modificar todo lo necesario, menos los que son compromisos de honor, como la Deuda pública. Nosotros no perseguimos una discusión formularia. Al ministro le preocupa el hecho de que pueda estar cerrado el Parlamento en el período de la prórroga, pero esto no es entorpecimiento grave, porque puede aprobar otra prórroga la Diputación permanente. Vuelve a insistir el MINISTRO DE HACIENDA en sus manifestaciones anteriores, y también lo hacen los señores PRIETO y RODRIGUEZ PEREZ. Este dice que el Reglamento no autoriza a discutir el dictamen tal como está presentado, ya que el artículo 21 dice que el proyecto será dictaminado por la Comisión, impreso y repartido, para comenzar la discusión de totalidad. El señor LAMAMIE DE CLAIRAC opina que es mejor aprobar la prórroga para continuar el estudio serio de los Presupuestos.

El ministro de HACIENDA insiste en que se debe comenzar la discusión aunque no haya dictámenes. Rectifica el señor LAMAMIE DE CLAIRAC. El señor AMADO, de Renovación Española, se muestra partidario de la prórroga de los Presupuestos. El señor VENTOSA aconseja al Gobierno que vaya a la prórroga de los Presupuestos. Agrega que no está conforme con que se discuta el Presupuesto extraordinario. El señor VILLALONGA, de Acción Popular, dice que no ve inconveniente en que comience la discusión de totalidad, pero estima que es mejor prorrogar los actuales Presupuestos. El señor RODRIGUEZ VIGURI también se expresa en este sentido. Hacen iguales afirmaciones los señores SANTALO, por la Esquerra, y el señor BARCIA, de la izquierda republicana.

El MINISTRO DE HACIENDA insiste en que la prórroga quebranta el crédito del Estado. El PRESIDENTE DE LA CAMARA dice que se proponía consultar mañana a los jefes de minoría, y se alegra de conocer ahora las distintas orientaciones. Estima, sin embargo, que no hay inconveniente en que comience la discusión de totalidad, y concede la palabra al señor CHAPAPRIETA. Asegura que los Presupuestos que se presentan tienen un aumento de 138 millones sobre los anteriores; el déficit es de 990 millones y puede pasar a mil. Lee datos comparativos partiendo del año 1900, para llegar a la conclusión de que la vida ha encarecido en un 450 por 100. Se lamenta de la falta de control en los gastos de Administración y cree que hay excesiva burocracia. Afirma que el ministro debe ser un verdadero dictador, para restringir los gastos. Se muestra partidario de una política de restricción de gastos, de forma que se reduzcan en 600 millones de pesetas en tres años. Califica las Clases Pasivas de plaga del Presupuesto, y dice que hay que reducirlas, sea como sea. Aboga por la reforma tributaria en

NO SE PUEDE PROLONGAR LA SESION El señor ALBA pregunta a la Cámara si se prolonga la sesión. Los socialistas piden votación nominal, y en el momento de la votación abandonan sus escaños, así como otros diputados de izquierda. Votan a favor de la prórroga de la sesión, los radicales, agrarios, CEDA y monárquicos, y en contra dos diputados, uno de ellos el señor Bolívar. Se aprueba la prórroga por 80 votos contra dos, pero la votación no es válida, porque no llega a 100 el número de diputados que estaban en el salón. La sesión se levanta a las nueve de la noche. Se considera poco airosa la situación del ministro de Hacienda después del debate habido en la Cámara. Algunos diputados calificaban de poco airosa la situación del ministro de Hacienda al haber comenzado la discusión de los Presupuestos después de expresarse casi unánimemente todas las minorías en contra de la presentación del nuevo proyecto. Por el contrario, se elogiaba el discurso del señor Chapaprieta. Este fué interrogado sobre si se podría encontrar una fórmula para discutir y aprobar los presupuestos después del primero de abril, y dijo que el Gobierno puede prorrogar los presupuestos por un trimestre y modificar los actuales, presentando los nuevos para un semestre. Los socialistas decían que el proyecto de presupuestos carece de paternidad, y aseguraban que el Gobierno no está enterado de estos problemas tan importantes. Creer que habrá prórroga por otro trimestre.

ESPAÑA EN AFRICA Unas declaraciones del Alto Comisario en Marruecos, señor Rico Avello, sobre el plan a seguir

Madrid.—El Alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello, dijo que después de recorrer hasta el último rincón de la Zona española en Marruecos, venía a informar de la situación y a convenir la política a seguir. Agregó que la tranquilidad es absoluta y que es cierto que algunas medidas imprudentes pudieron producir sucesos desagradables, pero todo se ha evitado. Estima que es indispensable una labor de continuidad de los Altos Comisarios para que haya eficacia.

NOTICIAS DE BARCELONA El presidente de un Sindicato fascista hiere a tiros a un significado elemento de la Esquerra

Barcelona.—Comunican de Marrakech que cuando iba por la calle de Born el presidente de la Juventud de la Esquerra, Mariano Homs, se cruzó con el presidente del Sindicato fascista "Victoria", organizador de las Juventudes fascistas, Manuel Bacera. Este disparó sobre Homs, que cayó al suelo, y ya en tierra, le hizo varios disparos más que no le alcanzaron. Varios transeúntes persiguieron al agresor y lograron detenerle. El herido ingresó en el Hospital Clínico.

NO PODIA FALTAR EL ATRACO En el pueblo de Hospitalet, cuando el gerente de los servicios de limpieza de Barcelona regresaba del Ayuntamiento con el importe de los jornales de los obreros, se salieron al paso tres individuos que, pistola en mano, le arrebataron 2.100 pesetas que llevaba.

Campoamor HOY - 7,15 moda - 10,30 especial CAROLE LOMBARD en la alta comedia: La consentida con WALTER CONNOLY

Toreno HOY - A las 7,15 y 10,30 - Reaparición del gran divo porteño CARLOS GARDEL en la comedia musical: "ESPÉRAMA", con Goyita Herrero.

Jovellanos HOY - A las 7,15 y 10,30 - PROGRAMA EXTRAORDINARIO. 1 "DEL PRADO A LA ARENA", por el diestro trianero JUAN BELMONTE. 2 "LA PRINCESA SE DIVIERTI". Insuperable creación de MARTA EGGERTH.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

DESDE LA FELGUERA

Ante la próxima celebración del VI Certamen Provincial del Trabajo

Una Comisión del Comité del VI Certamen del Trabajo estuvo en Oviedo para realizar una visita a los diputados, entrevistándose con los señores Moutas y Fernández Ladreda, siendo muy bien recibidos por ambos señores, ofreciéndose al señor Fernández Ladreda a ser portador de la instancia que se iba a dirigir al señor ministro de Industria y Comercio, ofrecimiento que unánimemente aceptó el Comité, así como la otra instancia al Consorcio de Industrias Militares esta última hecha por iniciativa de dicho señor, en las cuales se solicita una subvención, para ayuda de premio a los numerosos expositores que han de acudir.

Los señores Menéndez (don Teodoro), Muñoz de Diego y Pedregal, han contestado a las cartas que se les enviaron, ofreciéndose con gran interés, para conseguir del Gobierno una subvención que rebasa las concedidas en años anteriores.

Los Ayuntamientos de Pola de Lena, Siero, Oviedo, Colunga, Nava, Gozón, Noreña, Ribadedeva, Corvera, etc., comunican al Comité que en sesiones celebradas por dichos Municipios, se ha votado una cantidad, según las disponibilidades de los mismos, para contribuir a los gastos del Certamen.

La Diputación provincial, también ha consignado en sus presupuestos una cantidad muy importante.

El Ayuntamiento de Langreo tie-

ne una consignación de doce mil pesetas para gastos de organización y premios, que con las de los anteriores y con ofertas de industrias y particulares, hacen calcular que la cantidad que se distribuirá en premios sume cincuenta mil pesetas.

Se está esperando la contestación de la excelentísima señora marquesa de La Felguera, y que en años anteriores valía la cantidad de dos mil pesetas, y creemos que éste sea lo mismo, ya que las pruebas de amor y cariño a este pueblo son muy grandes en la familia de Fernández Duro.

Ahora sólo resta que el obrero asturiano acuda con sus acabados trabajos a dar realce y esplendor al Certamen, ya que, aparte del éxito artístico que alcance, su trabajo se verá retribuido con premio en metálico, ya que los habrá muy importantes.

En esta localidad son varios los obreros que hace tiempo se vienen dedicando a preparar algún trabajo, y otros, más rezagados, empezarán en estos días.

Nosotros iremos dando a conocer a nuestros lectores cuantos detalles se relacionen con el certamen, así de los trabajos que realice el Comité, ya que éste está reunido todos los días, después de las seis de la tarde, hasta las nueve de la noche, con servicio telefónico, por si alguien necesita hacer alguna consulta urgente, que se le contestará inmediatamente.

CONFLICTOS SOCIALES

A unos sindicalistas detenidos en Cádiz se les encuentran documentos en que se habla de la huelga revolucionaria

LOS TIPOGRAFOS DETENIDOS

Madrid.—El diputado socialista, señor Lamóneda, visitó hoy al ministro de la Gobernación, para pedirle la libertad de los tipógrafos que fueron detenidos a consecuencia de la pasada huelga de Artes Gráficas y no se hallen sujetos a proceso.

LA HUELGA DE LOS METALURGICOS

El conflicto de los metalúrgicos continuó hoy en el mismo estado.

Esta mañana conferenció el señor Riu con el Comité de huelga, quien les hizo algunas consideraciones sobre la fórmula que ayer propuso.

El Comité de huelga rebatió los argumentos del director de Trabajo y expuso las razones por las que los huelguistas no pueden aceptar la fórmula.

No se llegó a una solución del conflicto y a juicio de la representación obrera continúa en el mismo estado y no se vislumbra fórmula de arreglo.

DESPUES DE LA HUELGA

Barcelona.—En la asamblea de representantes del gremio de "Luz y Fuerza" se ha llegado a un acuerdo, quedando resuelto el conflicto.

Por tanto, esta noche, a las diez, se reintegraron al trabajo todos los heuriguistas.

IMPORTANTES MEJORAS

Esta mañana se reunieron bajo la presidencia del consejero de Trabajo, los representantes de la Compañía de Riegos y Fuerza del Ebro, Energía Eléctrica de Cataluña y otras, y representantes obreros. to-

dos debidamente autorizados por sus representantes.

Se convino en que no habrá represalias por la actitud de los obreros en el mantenimiento de la pasada huelga.

Los puntos básicos para el régimen de pensiones, son el derecho a pensiones de inutilidad, viudedad y orfandad a los diez años, y pensiones de retiro a los 60, y otras mejoras.

Además las empresas pagarán los jornales y sueldos correspondientes a los días de huelga.

GRAVE SITUACION

Valladolid.—Grupos de obreros sin trabajo recorrieron hoy las calles principales de esta capital pidiendo pan y trabajo.

En algunas tiendas se apoderaron de géneros y comestibles.

Los guardias de Asalto disolvieron a los citados grupos y practicaron algunas detenciones, pero fueron libertados los detenidos en vista de que los comerciantes perjudicados manifestaron que les habían dado ellos voluntariamente los géneros que se habían encontrado en poder de los detenidos.

DETENCIONES IMPORTANTES

Cádiz.—Han sido detenidos por la guardia civil Fernando Piñero, Francisco Pizarro y Matías Otero, a quienes se ocuparon documentos importantes del Congreso de la C. N. T., conteniendo el plan de una huelga revolucionaria, asaltos a cuarteles y otros desmanes.

Los detenidos ingresaron en la cárcel.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

En Rusia son condenados a muerte los obreros ferroviarios considerados responsables de una catástrofe

ESTALLA UNA BOMBA

Madrid.—A las once de la noche estalló una bomba de gran potencia a la puerta del taller de reparación de automóviles que en la calle de Lagasca posee Paulino Domingo.

La explosión produjo algunos daños en la puerta de entrada a dicho taller. También resultaron completamente destruidos los cristales de las casas próximas.

SIN NOTICIAS

Madrid.—El subsecretario de Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que no tenía noticia alguna de importancia que comunicables.

Únicamente podía decirles que la tranquilidad en España era completa, y que aunque por la radio se había dicho que el ministro había salido para Sevilla tal afirmación no era cierta. El señor Salazar Alonso irá más adelante, probablemente dentro de la Semana Santa.

FALLECE LA QUE FUE REINA DE HOLANDA

La Haya.—A las 7,45 de la mañana dejó de existir la Reina madre de Holanda.

La finada que se llamaba Herma, había nacido princesa de Waldeck, en 2 de agosto de 1858 en Harolcen.

PRECAUCIONES EN PARIS

París.—La Comisión de encuesta por los sucesos del 6 de febrero, ha escuchado a uno de sus miembros, M. Perrin.

Este aseguró que había circulado un manifiesto firmado por Ferrand, en que se hacía un llamamiento a todos los patriotas, monárquicos y republicanos, para que vayan el día 21 a una manifestación que se organizará en la plaza de la Concordia.

Con este motivo, las autoridades han adoptado medidas para evitar nuevos derramamientos de sangre. EL GENERAL GOMEZ, GRAVE

Puerto España.—Noticias de Venezuela dicen que el presidente Gómez se ha agravado considerablemente. De Caracas ha salido un avión con sanguijuelas para aplicárselas al enfermo.

Entre los elementos gubernamentales reina gran inquietud, pues se teme un fatal desenlace.

Los exilados en Puerto España han celebrado una reunión secreta, que terminó con vivas a la revolución democrática.

VARIOS MUERTOS

Belgado.—En un corrimiento de tierras resultaron cinco muertos y cuatro heridos graves, más once contusionados.

ACCIDENTE DE AVIACION

Roma.—Un hidro militar que hacía ejercicios sobre Frosina, cayó a tierra violentamente.

Resultaron muertos sus tres tripulantes.

HALLAZGO DE MIL BOMBAS

Buenos Aires.—Han sido encontradas mil bombas de alta potencia en el domicilio de varios extremistas.

Se han practicado detenciones con motivo del hallazgo.

EN LA REPUBLICA SOVIE-TICA

Moscú.—En la causa por una catástrofe ferroviaria, ocurrida en febrero último, han sido condenados a muerte el maquinista y el fogonero.

TOME V. VINO PINEDO
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO
 Venta en Farmacias

En Valencia Terminan las fiestas falleras

Valencia.—Ha terminado la semana fallera con extraordinaria animación.

El fuerte viento desencadenado estos días fué la pesadilla de los falleros, desluciendo aquél la vistosidad de la fiesta.

Una comisión de excursionistas de Burgos, a los que acompañaba el alcalde, visitó la tumba del Cardenal Benlloch, depositando en ella una corona de flores.

De la "Gaceta" El famoso edificio para Correos en Oviedo

Madrid.—Por una Orden del ministerio de Comunicaciones, que publica hoy la "Gaceta", se dispone quede rescindida la contrata del edificio para Correos y Telégrafos de Oviedo.

Notas de Sociedad

VIAGES

Se encuentra en Asturias pasando una temporada el director de la Escuela de Comercio de Vigo, don Juan Fernández Rodríguez.

—Pasó el día de ayer en Oviedo el ex diputado provincial, don Manuel Cadierno.

—Saludamos ayer en esta Redacción al inteligente corresponsal informativo de LA VOZ DE ASTURIAS en Laredo, don Juan Fernández.

—También tuvimos el gusto de saludar a los que lo son en Mieres y Carbayón, respectivamente, don Maximino Suárez y don Urbano Rimada.

—De paso para París, ayer hemos saludado a la bella señorita avilesina Ana María Muñiz Melgor.

—En el exprés de ayer salió para París la señorita María Paz Alvarez Rato.

—Saludamos ayer en esta Redacción a nuestro activo corresponsal de Doiras (Boal) don Francisco Trelles Malnero y al señor alcalde de Doiras, don Constantino Peláez.

MEJORADO

Se halla completamente restablecido de la dolencia que le aquejó unos días, el joven y conocido farmacéutico de esta capital, estimado amigo nuestro, don Víctor Vigil.

UNA BODA

El pasado lunes, festividad de San José, unieron para siempre sus amores en la iglesia de San Miguel de Lillo, la encantadora señorita Mercedes Homet y Díaz-Sarri, y el distinguido joven don Rafael Alcántara Rubio, ambos pertenecientes a distinguidas familias de esta capital y Córdoba, respectivamente.

La iglesia estaba adornada con profusión de hermosas flores. Apadrinaron a los contrayentes, el marqués de San Felices, tío de la novia, y doña Carmen Rubio de Alcántara, madre del novio.

Una vez celebrado el enlace, los numerosos invitados, fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la desposada, señores de Homet (don Dionisio), brindándose a los postres por la eterna ventura de los contrayentes.

La enamorada pareja salió el mismo día en viaje de bodas, con dirección a Madrid, para continuar por Andalucía, fijando en Córdoba su residencia.

Enviamos a los recién casados nuestra más cordial enhorabuena que hacemos extensiva a las familias de ambos.

PETICIONES DE MANO

Por nuestro estimado amigo el coronel jefe de este Tercio de la Guardia civil, don Juan Díaz Carmona, y para su hijo don Adolfo, maquinista de la

Armada, ha sido pedida el día de San José la mano de la bellísima señorita Kety Suárez, hija del antiguo jefe de Telégrafos de Ribadesella, don José Suárez Coterón.

La boda se celebrará en breve.

Enviamos a los futuros cónyuges nuestra anticipada enhorabuena, que extendemos a los familiares de ambos, que cuentan con generales relaciones en toda Asturias.

—En Puente de los Fierros, por doña Etevína Blanco, viuda de Canga, de Sama, y para su hijo don Armando, ha sido pedida la mano de la bella y elegante señorita Laurina Alvarez Morán hija de nuestros queridos amigos doña Consuelo Morán y don Antonio Alvarez Fueyo, probo empleado de la Compañía del Norte en el mencionado pueblo de Puente de los Fierros.

La boda ha quedado fijada para el próximo mes de Mayo.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena por adelantado a los futuros esposos, y la hacemos extensiva a sus respectivas familias, de nuestra buena amistad.

—Por don Paulino Díaz, brigada de la Guardia Urbana, y para su hijo Francisco, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Angeles Rendueles, hija de don Maximiliano, industrial de esta plaza.

La boda se celebrará en breve.

Nuestra enhorabuena por anticipado.

—Por don Jacinto González, acreditado propietario e industrial de Valladolid, y para su hijo don Angel G. Luengo, prestigioso médico de esta ciudad, ha sido pedida la mano de la simpática y bella señorita Alicia Alvarez Fernández, hija de don Santiago y doña Hortensia, conocidísimos industriales de esta plaza y muy amigos nuestros.

Los valiosos regalos que se han cruzado entre los novios, son admiración de todos los que tienen la ocasión de verlos.

La boda ha sido concedida para muy en breve.

Nuestra felicitación por anticipado a los futuros esposos y sus familias.

Conservas ULECIA

ENHORABUENA

En las oposiciones celebradas recientemente en Madrid para el ingreso de nuevos funcionarios en la Compañía del Norte, ha obtenido el número 9, consiguiendo plaza, la bella y culta señorita de Puente de los Fierros, Esther Alvarez Morán.

Felicidades cordiales a la estudiantina señorita, felicitación que extendemos a su distinguida familia.

Automóviles usados que se venden:

- FIAT 509 torpedo 4 puertas, magníficas condiciones
- FIAT 209 id. 2 id. perfecto estado
- FIAT 501 Berlina 2 id. perfecto funcionamiento
- FIAT 508 spyder, magnífico estado
- RENAULT falso cabriolet, a toda prueba
- CHRYSLER torpedo, buenas condiciones
- CHEVROLET, berlina, baratísimo
- MATHIS, dos plazas, a toda prueba y muy barato
- CHEVROLET, chasis, con cabina barato
- FIAT 503, berlina, 7 plazas, perfecto estado funcionamiento

GARAGE ESPAÑA Argüelles, 27 OVIEDO

NEGOCIO ESTROPEADO

Es descubierta en Madrid una imprenta donde se falsificaban entradas para los partidos de fútbol

Madrid.—En la calle de Londres, 16, la policía ha descubierto una imprenta en la que se tiraban las entradas de fútbol y donde se hicieron los recibos de Acción Popular, que fueron cobrados por valor de 25.000 pesetas.

Además encontró un troquel de escayola para fabricación de monedas de cinco pesetas, moldes, líquidos, monedas falsas de cinco pesetas con el busto de Amadeo.

Al presentarse los agentes sorprendieron en la cocina a un individuo que fabricaba monedas de a duro.

El dueño de la imprenta y otras varias personas, así como los objetos encontrados, fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia.

Los complicados en este asunto son: Antón Pérez y Jordano Rosillo, que son los que estaban con-

feccionando planchas y clichés; José González, fotógrafo, y Manuel Maestro, que era el encargado de dar salida a cuanto allí se fabricaba.

En el Palacio Nacional

Celebra su fiesta onomástica el Jefe del Estado

Madrid.—El Presidente de la República tenía el pensamiento de celebrar hoy su fiesta onomástica en la mayor intimidad, y por eso no fué a Palacio, permaneciendo toda la mañana en su domicilio particular.

No obstante, acudieron durante todo el día a Palacio infinidad de personas para dejar tarjetas.

También acudieron todos los ministros y la generalidad de los representantes diplomáticos extranjeros.

Iglesias, Blanco Ltda. Gijón

Oficinas, Felipe Menéndez. 3 Apartado, 171

HIERROS comerciales, vigas, ángulos, chapas etc. Nueva rebaja de precios. TUBERIAS, accesorios y toda clase artículos para fontanería y calefacción. Cables y yunques de acero, — carriles, lampistería de minas etc. —

Si su niño no aumenta de peso o no crece bien. Besafarina será su salvación.

Informaciones de la Región

Trubia

VELADA TEATRAL

Hoy miércoles, 21 del actual, en el Teatro Casino, se celebrará una velada teatral a cargo de las niñas de la graduada de Junigro, y ello promete ser un acontecimiento de esos que no se olvidan fácilmente.

Se observa estos días gran actividad en la preparación, ensayos, etc., pues, según noticias, pondrán en escena una comedia muy graciosa.

Un coro de zarzuela popular, acompañado al piano por una de las alumnas de la escuela y algunos otros números también musicales, entre ellos, cantos regionales, todo por niñas de este grupo escolar.

El coro, según noticias, se presentará con trajes adecuados, que se confeccionan en la escuela, fuera de las horas de clase, convirtiéndose en modistas las distinguidas profesoras, auxiliadas en esta labor por amigas y ex alumnas, todas ellas orientadas por la culta directora señorita Sánchez del Fresno, cuyas actividades y entusiasmo profesional son bien conocidos, en unión de sus dignas compañeras de profesión.

El problema será proveer de entrada para la primera función, pues, como de antemano ya sabemos el interés extraordinario que las funciones de las niñas despiertan en Trubia y sus contornos, habrá que acudir a tiempo para no tener que contentarse con los aplausos del público, desde la calle.

LA SOCIEDAD DEL "BOLLU"

LOCAL

Hace pocos días la Sociedad del "bollu" local "La Junigro" dirigió una instancia al alcalde de Oviedo, solicitando autorización para la construcción de una carretera que desde la calle del General Elorza y atravesando una vega vaya a salir a la Estación del Vasco.

Se da la circunstancia bien elocuente, y ello significa un rasgo altruista de unos modestos propietarios, que los tenemos nos cedidos gratuitamente por sus dueños, y se tiene la pretensión con ello de una vez abierta dicha carretera al tráfico, aprovechar los demás terrenos para la creación de un Parque Infantil, obra ésta que embellecería la populosa barriada de Junigro, y de cuyo asunto ya se ocupó hace bastante tiempo LA VOZ DE ASTURIAS.

Nosotros aportamos nuestro grano de arena a esta mejora que solicita nuestra Sociedad local, exhortando al señor Miaja a que venga ese permiso cuanto antes, y si es posible, el propio Ayuntamiento está en el deber de acogerla con cariño y subvencionarla.

Otro día nos ocuparemos con más extensión de esta simpática iniciativa.

¡ESOS CAMINOS VECINALES!

Se nos denuncia, y ello lo hemos podido comprobar nosotros mismos, que en Nalón y Soto existen caminos vecinales imposibles para el tránsito, ya que el barro y mil inmundicias se extienden allí en grado sumo.

En Nalón, por el camino que conduce a Pintoria es imposible andar sin meterse hasta el tobillo en una masa que quiséramos llamar barro, pero que no se le parece en nada, y como existe poca luz en aquellos lugares, pudiera muy bien resbalarse y darse un baño en el río a cualquier descuido que tenga aquel sufrido vecindario.

En Soto, un camino vecinal que atraviesa la barriada obrera y va a morir a la carretera de Oviedo, se encuentra también en pésimas condiciones, y de ello protestan las muchas personas que a diario transitan por aquel lugar.

Por ello esperamos que el señor Miaja dé las órdenes oportunas a que termine de una vez el calvario a que se ven sometidos los vecindarios de Soto y Nalón.

Pola de Siero

FALLECIMIENTO

Recibimos la triste noticia de que en Zamora falleció nuestro querido amigo y convecino, el que fue Secretario de la Audiencia de dicha ciudad, don Ramón Fariñas Díaz, a cuyos familiares les damos nuestro más sentido pésame, y en particular a sus hermanos doña María y don Teobaldo.

ENHORABUENA

Con motivo de haber sido nombrado Secretario del Ayuntamiento de Oviedo nuestro amigo don Odón González Ochoa, le damos la más cordial enhorabuena, así como a su familia.

En Guiza.

Laviana

LAS FIESTAS, PARA TODOS

En la organización de las fiestas del año pasado hubo tal desbarajuste que, a excepción de un reducidísimo número de interesados directamente en lo que de mercantilismo tienen los festejos, la mayoría del comercio y del vecindario trataba con las combinaciones de la Comisión, pródiga en desigualdades y alejada de la equidad con que deben de ser organizados actos que pertenecen disfrutar de ellos a todos los habitantes de la localidad.

"Agua que va al río a bajo"—dice la canción popular—"arriba no ha de volver". Con los festejos veraniegos tiene que suceder lo mismo. Fuera combinaciones. Nada de trabajos de favor, porque si el comercio, en su mayoría, no ha contribuido con cantidades superiores, a nadie que conozca la postergación que la totalidad de los industriales sufrieron se le ocurrirá quitarles la razón fundamental de la actitud que ellos adoptaron.

Si se examinan con todo el desapasionamiento que nosotros ponemos en defensa de los intereses generales, que quieran o no los individualistas, han de sobreponerse a los particulares, veráse con toda claridad lo justificadísimo de las censuras habidas por parte del vecindario, unido al cual se manifestaron los industriales con quien tan poca consideración se ha tenido.

¿Qué se pretende ahora por la Comisión? ¿Repetir lo del año anterior? De ninguna manera puede ser tolerado el mismo plan. Hay que ir a la formación de unos festejos de categoría, de equidad. Pudiera tomarse el ejemplo de los organizados en Blimea. ¡Vaya triunfo para la Comisión organizadora!

No es difícil dar plena satisfacción al pueblo lavianense, en lo que a festivales se refiere. La base de éstos radica en tres puntos principales. Lo demás, es todo secundario. Lo principal ha de ser la celebración, por lo menos, de unas verbenas en las calles de Manuel Llana, José Concheso y Plaza de Galán y Hernández. Para esta celebración no son los dispendios crecidos. Estableciendo dos hilos eléctricos sobre la instalación pública, de los que ha de partir dos de éstos, adornados con papeles o bombillas multicolores, ya se resolvió el problema para algunos, y naturalmente, tan difícil.

Claro está que la banda es indispensable en toda verbena, porque si es cierto que hay quien siente la aforanza y la tradición, ansiando que llegue a fiesta del "Oteru", para bailar el "xirringüelu", no es menos verdad que la juventud quiere repertorio moderno.

Y hemos de seguir de cerca lo que sobre festejos se realice.—Lauro.

Puerto de Vega

SALUDO DE BIENVENIDA

Grato es para nosotros dedicar unas líneas a los queridos compatriotas, vecinos nuestros, don Emiliano Méndez y don Francisco Pérez, que, procedentes de la capital de la República española, han arribado felizmente a la residencia de sus mayores, en el potente auto del primero, por la línea de Galicia, salvando las dificultades que ofrece una larga travesía sufriendo temperaturas de crudo invierno.

Estos animosos viajeros, que han pasado más de la mitad de la vida entregados a constante labor comercial en la culta isla de Puerto Rico, donde es conocida y acreditada la firma de ambos, fama legítimamente alcanzada a fuerza de lucha tenaz, han alcanzado posición desahogada, conquistada por el trabajo, que granjea estimación y respeto. ¿Por qué no hemos de declararlo bien alto, aunque a riesgo de lastimar la modestia de estos elementos que se han enriquecido por ruda tarea de trabajo y sacrificio?

Ambos son jóvenes todavía. Cuántos y cuántos triunfos más les reserva el porvenir y cuántas venturas aguardan a aquéllos que sin desesperarse en las contrariedades que abundan en la vida—que tal vez no pensamos remediar—, se ven, gracias a una gran fuerza de voluntad de quien con tanto amor y entusiasmo se consagra a trabajar por los suyos y para los que laboran bajo su nombre y dirección, puesto que ley general es ayudarse unos a otros y que nadie se basta a sí mismo.

Satisfacciones sin cuento deseamos a los animosos compatriotas vecinos nuestros.

DESDE SAMA DE LANGREO

Aun es tiempo de rectificar, acudiendo en auxilio de la Asociación de Caridad

CON MOTIVO DE UNA JUNTA

El próximo pasado jueves, 15 del corriente, celebró su junta general la Asociación de Caridad de Langreo. Con gran sentimiento, nos vemos en la necesidad de apuntar algo que dice muy poco en favor del rico pueblo langreano.

¿Cuál es esta nota? Pues la de que, no obstante el llamamiento que en estas mismas columnas hemos hecho, solo se han dignado asistir a la referida Junta, con exclusión de la de Gobierno, cinco socios, de los 300 que la integran.

¿Qué decir a esto? ¿No es cierto que nubotiza el pensar que ante un llamamiento de esta índole, se mueve esta lamentable indiferencia? ¿No es cierto también que este modo de proceder nos incapacita para hablar de todo lo que se relaciona con el progreso y de lo que a humanidad se refiere? Hoy por hoy estamos como ante la boca de un volcán cuando de política se trata, que todos nos creemos salvadores de la patria defendiendo el matiz político a que pertenecemos, y no rehusamos tal proceder? Será todo lo peregrina que queráis, nuestra opinión; pero tenemos que decir, que tal modo de proceder nos hace dudar de la sinceridad de las palabras de los que tanto alborotan cuando de política se trata.

No hace muchos meses, cuando se verificaron las elecciones para diputados, era tal el entusiasmo, el interés que todos poníamos en la defensa de nuestros candidatos de nuestra ideología política, como la mejor para la salvación de la patria, que llegamos a creer en la sinceridad del aludido entusiasmo. No reclináramos el entusiasmo que cada uno ponía en la defensa de los suyos, si así podemos decirlo, pero si hemos de reclinarnos en esta ocasión; pues ello nos da motivos para pensar que el entusiasmo exteriorizado con motivo de las referidas elecciones no era más que egoísmo personal, pensando quizás, en que el político que defendáis pudiera servirnos para el logro de vuestro meollo personal.

¿Por qué no poner ese interés, ese entusiasmo al servicio de la humana obra a que en estas líneas se alude? ¿Acaso porque de ella nada puede esperarse? pues os equivocáis. Si algún día viérais esta Sociedad floreciente, si consiguiérais proporcionar a los pobres langreanos las comodidades a que son acreedores, si viérais desaparecer el triste drama de la mendicidad, veríais pasado con creces el año que prestéis. Y si es egoísmo, hasta por egoísmo, pues no pensáis en que cuando viejos, vuestra desgracia os puede llevar a solicitar albergue en esta humanitaria Sociedad? Tenemos que insistir una vez más en recomendar a todos los langreanos que presten apoyo a esta Sociedad, cuyo exclusivo objeto es nos de la monomanía de esperar atender al desvalido. Despojetado de arriba; convenzámonos de que el engrandecimiento de esta Sociedad debe ser obra de todos, y no olvidemos que las grandes obras son el resultado de la suma de las obras pequeñas. Si Langreo responde al engrandecimiento de este gran ideal, el más humano, el más lógico, podrá concedérsele el título de pueblo grande, por el contrario le llamaremos ruín, aunque ello nos duela.

HABLANDO CON EL ALCALDE

El señor Fernández nos dijo ayer que, ante notario, se había adjudicado la subasta de las obras de la carretera de Cotorraso a don Pedro Nuño Valdés y que esta adjudicación provisional se someterá a la aprobación definitiva del Ayuntamiento el próximo sábado, para empezar muy pronto los trabajos.

Nos congratulamos en dar esta importante noticia, pues la construcción de la carretera representa una gran mejora para el pueblo de Cotorraso.

FUNCIÓN PRO PRESOS

En el Teatro Llanza se celebró un festival organizado por la Comisión pro presos, tomando parte en el mismo varios elementos, todos ellos desinteresadamente, por lo que la citada Comisión nos expresa las más expresivas gracias.

ATENEO POPULAR.—CONFERENCIA PARA MAÑANA, (VE VES)

Mañana, jueves, día 22, a las siete de la tarde, en el Cinema Dorado, dará una conferencia, organizada por el Ateneo de esta villa, el culto e inteligente Licenciado en Ciencias Químicas, miembro del Instituto del Carbón de Oviedo, don José Manuel Pertierra, que se ocupará de los ensayos por él realizados en dicho Instituto, desarrollando el tema "Cómo se transforma el carbón asturiano en gasolina".

La entrada es pública.

Morcín

MEJORADA

Habiendo desaparecido el peligro que a su vida amenazó seriamente una grave enfermedad, se encuentra ya bastante mejorada la hermosa niña de cuatro años de edad Carmina Hueiga Allende, hija de nuestros estimados amigos don Nicanor Hueiga, sereno de comercio en la calle Uria de Oviedo, y de su joven esposa Florentina Allende.

Nuestra sincera enhorabuena a sus padres y abuelos maternos al lado de los cuales pasó la pertinaz dolencia.

NOTAS SOCIALES

Después de pasar nueve años en la Isla de Cuba, regresó al lado de sus familiares el estimado joven don Marcelino Martínez Alvarez. Sea bien venido.

—Tuvimos el gusto de saludar entre nosotros al muy conocido y apreciado joven, con residencia en Oviedo, don Jaime A. Alvarez.

LO CELEBRAMOS

Después de pasar unos días delicado de salud, se incorporó de nuevo a su destino el antiguo y respetado empleado de Huileras de Riosa don José Salgado. Nos alegramos.

"GRANJO-TORREJON"

SAN CUCAO DE LLANERA

Teléfono 1482

Huevos para incubar

	PESOS	DOCE
Brahma Pootra...	15	»
Orpington leonado.	12	»
» negro...	12	»
Cochinchina negra	25	»
» leonada.	25	»
Langsham negro...	25	»
» blanco...	25	»
Rhode Island rojo...	10	»
Leghorn blanco....	10	»

Los pedidos se servirán por riguroso turno.

BAUTIZO

Recibió las aguas regeneradas en la iglesia parroquial de La Foz una robusta y hermosa niña, hija del conocido y apreciado industrial en esta localidad don Oscar Farfón y de su joven esposa doña Mercedes Martínez.

Se le han impuesto los nombres de María Marta y fueron padrinos don José A. Alvarez y la bella señorita Encarnación Martínez, tía de la nueva cristiana.

A los padres de la niña, de nuestra buena amistad, les enviamos la más efusiva y sincera felicitación.

¿POR FIN, SERA UN HECHO?

En estas mismas columnas hemos leído hace unos días una grata información refiriéndose a nuestra carretera.

Decimos grata información por tratarse de una de las necesidades que sienten estos dos concejos de Morcín y Riosa, por lo cual venimos clamando desde las columnas del tan interesado siempre en las necesidades de los pueblos como hospitalario periódico LA VOZ DE ASTURIAS.

Los detalles que en informaciones anteriores hemos expuesto respecto de este asunto, o sea de los que hacen a nuestra carretera cosa de primera necesidad, creemos que huelga tratar ahora, pero lo que no podemos pasar por alto es la importante gestión que ha hecho un señor que se dice riosano y que oculta su nombre, aunque bien a las claras se puede adivinar de quien se trata, a quien todos debemos de felicitar efusivamente y a quien todos nos debemos de ofrecer con sinceridad para apoyar en tan hermosa empresa como es la que se propone llevar a cabo.

Debemos, pues, estar hondamente satisfechos por el buen camino en que se llevan las gestiones por el buen riosano antes aludido, a quien damos en nombre del pueblo, donde se recibió la noticia con mucha satisfacción, las más expresivas gracias, al mismo tiempo que le animamos para que no desmaye hasta no ver coronada su hermosa obra por un rotundo éxito.

Avilés

DE QUINTAS

El soldado que fué del batallón de Montaña, núm. 6, de guarnición en Barbastró, Antonio González, puede recoger en el negociado de Quintas del Ayuntamiento, su cartilla militar, remitida por el jefe del expresado Cuerpo.

LICENCIAS DE CAZA

En la Alcaldía se ha recibido y se encuentra a disposición del interesado, una licencia de caza extendida por el Gobierno civil de la provincia, a nombre del vecino de esta villa don Manuel Galé Pérez. PARA INGRESAR EN EL HOSPITAL

En el Hospital provincial tiene disponible la vecina de esta localidad, doña María Guardia García, quien antes debe recoger en la consjería del Ayuntamiento la documentación necesaria para su ingreso en aquel citado establecimiento benéfico.

DE SOCIEDAD

El lunes, festividad de San José, ha sido pedida en Avilés, para el conocido médico oculista don Claudio Aznar González, la mano de la bella señorita avilesina María del Carmen García de Castro y González Carbajal, de conocida familia de la vecina villa.

Hizo la petición el tío del novio, don Gerardo González, prestigioso ex alcalde de Muros del Nalón.

La boda quedó fijada para el próximo abril.

A los prometidos así como a las respectivas familias, tan estimadas en Avilés y Oviedo, les enviamos nuestra enhorabuena.

—En su residencia de Corias de Pravia, dió a luz el domingo una hermosa niña la joven y bella esposa de nuestro buen amigo don Joaquín Arias, nacida Eloísa García.

Por tan feliz suceso familiar enviamos al distinguido matrimonio nuestra felicitación.

Naves de Llanes

ENFERMA

Desde hace unos días se encuentra enferma doña Josefina del Campo.

Afortunadamente, ya se halla bastante mejorada.

Lo celebramos y la deseamos un rápido y total restablecimiento.

La Felguera

HAY QUE EVITARLO

Debido a las obras del adollado de la carretera, el servicio rodado para Gijón se hace por la Pomar y calle de Elorza, y se nos acercan unos vecinos de esta villa para que, por medio de LA VOZ DE ASTURIAS hagamos saber a nuestras autoridades el peligro que corren los niños por el exceso de velocidad que llevan los coches y camiones y lo conveniente que sería que destinaran a un guardia a dicho sitio para que dirigiera el tráfico, al igual que ha hecho días atrás, cuando se circulaba por otras calles, ya que todos deben ser iguales y no debe haber clases.

Como es de justicia esta petición, esperamos del señor alcalde, una vez enterado de este ruego, ordenará al jefe de la guardia urbana envíe allí un agente, como piden nuestros visitantes.

RECOGIDA DE ARMAS

Por persona debidamente autorizada, sabemos que, con arreglo a lo dispuesto, dentro de unos días se procederá a practicar registros domiciliarios en busca de armas, con objeto de llegar a un completo desarme.

Las personas que habiendo disfrutado de uso de armas, no gozan de él en la actualidad, deben dar cuenta inmediata en las oficinas oficiales de sus armas, sino comparecer con sinceridad para apoyar en tan hermosa empresa como es la que se propone llevar a cabo.

Debemos, pues, estar hondamente satisfechos por el buen camino en que se llevan las gestiones por el buen riosano antes aludido, a quien damos en nombre del pueblo, donde se recibió la noticia con mucha satisfacción, las más expresivas gracias, al mismo tiempo que le animamos para que no desmaye hasta no ver coronada su hermosa obra por un rotundo éxito.

Hontoria (Llanes)

DE SOCIEDAD

Procedente de Cuba, acaba de fijar su residencia en esta localidad, doña Santa Díaz, viuda de Ferrín, con sus hijos Carlos y Nena. Reciban nuestro cordial saludo de bienvenida.

Será usted:

Apto para la vida,
Animoso para el trabajo,
Fuerte para el sport,
Alegre en el hogar

Si toma el maravilloso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina



HIPOFOS-FITOS SALUD

Vence a la Anemia,
Domina la Neurastenia,
Estimula el Apetito,
Evita el Raquitismo,
Enriquece la Sangre,
Nutre y Fortifica.

Se puede tomar en todo tiempo.

LAXANTE SALUD
Pereza intestinal y excesos biliares curados radicalmente, sin habilitar, sucesivamente.
Grageas en cajitas precintadas. Pídanse en farmacias.

No se vende a granel.

Illas

NECROLOGICA

Después de soportar con gran entereza pertinaz dolencia, dejó de existir en Fonte, de este concejo de Illas, el día 9 del actual, la bella joven Maruja Carreño Menéndez, que contaba 18 años y estaba adornada de todas las virtudes. Era muy querida en todo el pueblo por sus relevantes cualidades. Y así se puso de manifiesto en el acto de conducir su cadáver, que se verificó el día 11 del actual con enorme concurrencia.

ANIVERSARIO

El día 8 del actual se celebró en esta parroquia el funeral de cabo de año en sufragio de don Ricardo Fernández Cabo, que se cumplen siete años de su fallecimiento.

Con tal motivo renovamos nuestro pesar a la familia y de modo particular a su viuda doña Josefa Cabo e hijos don Severiano, párroco de Tiñana (Siero); don Valeriano, párroco de Varúa, en Lunra, y don Maximiliano, párroco de Illas.

NOTAS SOCIALES

Nos fué grato saludar en esta a nuestro buen amigo don José Pérez, ex concejal del Ayuntamiento de Carreño. También saludamos a don Enrique Fernández, de Santa Cruz de Lanera, y don Celestino Valdés, de Viedes.

MEJORADO

Se encuentra muy mejorado de la dolencia que hace tiempo le aqueja don Victorio Valdés. Lo celebramos.

Lugones

ENLACE

El día 14 del corriente, en la iglesia parroquial de esta, se ha celebrado el enlace de la bella y simpática señorita Carmina Leiva Alvarez, hija del alto empleado de las Fábricas de explosivos en esta localidad don Abelardo Leiva con el culto empleado del Estado en las oficinas del Manicomio de San José de Ciempozuelos (Madrid) don Luis Alonso.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Carmina Sarandeses y don Joaquín Panaderos.

La ceremonia se llevó a efecto sencillamente, en ambiente familiar, y una vez terminado el acto, los invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de la novia; y en las últimas horas de la tarde los nuevos esposos, a quienes enviamos nuestra cordial enhorabuena, la que hacemos extensiva a sus familiares, salieron a recorrer varias poblaciones del Norte, para luego regresar a Ciempozuelos, donde fijarán su residencia.

DE SOCIEDAD

Regresó de Palencia, después de pasar allí una temporada en casa de sus abuelitos, la elegante y simpática señorita Conchita Verduras González.

Las Caldas

EL CUADRO ARTISTICO

Como habíamos anunciado, el último domingo se trasladó al inmediato y simpático pueblo de Carres el Cuadro Artístico de la Sociedad de Cultura y Recreo de esta localidad.

Los componentes de "La Buena Armonía"—pues así se titula dicho Cuadro—, a pesar de ser ese día la vez primera que actuaba fuera de esta localidad, han interpretado magistralmente la bonita y divertida comedia en un acto titulada "Las Codornices", original de Vital Aza, siendo muy aplaudidos por el público.

Este Cuadro Artístico quiere hacer constar públicamente su más profundo agradecimiento hacia el acreditado industrial y concejal de nuestro Ayuntamiento don Eleuterio y desinteresadamente el local y otros útiles para la instalación del escenario, donde se representó el río Díaz, por haberles cedido gaceta mencionada.

Camuño (Salas)

BAUTIZO

En la iglesia parroquial de San Juan de Malleza recibió las regeneradoras aguas bautismales un precioso niño, a quien se le puso por nombre Pepe Angel, hijo de nuestro estimado amigo y corresponsal de LA VOZ DE ASTURIAS en Salas don José Sánchez y de su joven y amante esposa doña Rosario Perreira Miranda, habiendo oficiado en la ceremonia el cura párroco de Malleza don José Fernández Patallo, siendo padrinos don Leandro Perreira y doña Pilar Miranda, tío y abuela, respectivamente, del nuevo cristiano.

Después del bautizo, los padrinos y los demás familiares fueron obsequiados en casa de la abuela del neófito.

Nuestra más cordial enhorabuena a los venturosos padres.

Infiesto

¡QUE VERGÜENZA!

La Avenida de la Estación y la calle de Martínez Agostí ofrecen en la noche, al estar por completo carentes de alumbrado público, el aspecto de la más tenebrosa "calvea" de Porciles.

Obvio es manifestar, que con ello da cualquier pueblo la nota más lamentable; ¡qué dirán los innumeros forasteros que llegan a nuestra villa en el tren de la noche, que tienen que buscar de lazarillo a Braulio o tomar el carro de Brien de, para salvar la distancia desde la estación hasta el "Sinsón"?

Por decoro, por necesidad, además, hay que proveer a las citadas calles del alumbrado que en justicia les corresponde; ruego que por medio de estas líneas hagamos llegar a quien corresponda evitar esta deficiencia.

Sección por palabras

CHEVROLET cuatro cilindros, último modelo del 28 y seminuevo, con 15000 kilómetros garantizados de uso, se vende. Informes en Publicitas o en Tineo, Basilio Flores.

TRASPASASE BAR-Merendero gran patio, hermosa huerta, buen rendimiento, poco precio, poca renta. Informes: Altamira, 16, y Café Pasaje, señor R. Valdés.

VENDO automóvil 13 H.P. 5 o 7 plazas, semi nuevo. Razón, Juan Argüelles, San Bernabé, 2.

EN SITIO céntrico de Oviedo, se cede un gabinete para una o dos personas, todo confort. Razón: Argüelles, 21, primero.

SOLAR, entre dos medianeras, con huerta, frutales, a pocos pasos Ayuntamiento, solariego vendese. Monte Santo Domingo, frente colonia Ladreda.

PROFESOR de corte sastrero. Se dan clases. Enseñanza completa en tres meses. Rosal, 58, primero Oviedo.

SE VENDEN en La Peña (Mieres), todos los bienes procedentes de la testamentaria de don Enrique Rozas y Roque, a excepción de la casa Cuartel de la Guardia Civil Entenderse con Enrique Laurin, en La Peña (Mieres) o con José G. Longoria en Oviedo, Cervantes, 19, segundo.

MATRIMONIO solo, cede habitación con o sin pensión a militar o empleado; balcón calle, cerca Cuartel y Fábrica Armas. Razón: Publicitas.

CHOPER OFRECESE casa particular o comercio. Buenos informes. Razón: Publicitas.

ALEMAN: gramática, correspondencia, conversación, lectura, repaso, traducción, éxito garantizado. Rúa, 9, tercero.

EN SITIO MUY CENTRICO se alquila segundo piso para matrimonio o poca familia. Informarán: calle del Sol, número 5, primero.

SE TRASPASA Bazar de calzado, poca existencia. Para Informes: Rosal, 40.

POR NO PODERLA atender su dueño se vende la Fonda de Faustino Riera (antes hijos de Pérez). Razón, Corresponsal Durán-Infiesto.

SE TRASPASA conocidísima y antigua casa de comidas y bebidas en lo más céntrico de Oviedo, tiene vivienda. Para informes: Almacén de vinos "La Viña Leonesa", calle Leopoldo Alas, número 2.

RENAULT 8 H.P. cerrado estado nuevo, baratos. Informes: Fontán, 19, segundo.

MATRIMONIO SOLO admitiría dos huéspedes en familia, sitio céntrico, cuarto baño. Rúa, 13, primero izquierda.

ADMITIMOS huéspedes en familia, buen trato, céntrico, económico, baño. Informes: Magdalena, 24, tienda.—Teléfono 2850.

OFRECESE para criar en casa, muy joven, buena salud. Informes: Comercio de Dionisio Cepedal. La Nueva (Langreo).

URGR, por embarcarme, traspaso Bar con vivienda, poco precio. Informes: Publicitas.

ALMONEDA, buen comedor, habitaciones, armarios de luna, espejos y ajuar de una casa regia. Calle Besada, 11 o 13, de dos y media a cuatro y media.

Radio Asturias

E. A. J. -19 (293 m.)

Programa para hoy miércoles: A las 14: emisión de sobremesa. Música variada.

A las 15: cierre. A las 19: Concierto por el trio de la estación.

"Misacuri", Berbert.

"La isla de las perlas", P. Sro-zabal.

a) "El cueño de Kiki", La-puerta.

b) "El puñuco de lunares", Alonso.

"Lallimé", Delibas.

A las 20: Cotizaciones de Bolsa.

A las 20,15: Charla por el doctor Ramón Fernández Ramos.

A las 20,30: Continúa el concierto por el trio.

A las 21: cierre.

"Dos danzas húngaras", Brahm.

"La Melga", Guridi.

"Chulas y flores", Frigola.

A las 21: cierre.

SECCION RELIGIOSA

EN SAN PELAYO

Fiesta de San Benito

Hoy 21 de Marzo, a las diez de la mañana, misa solemne. A continuación exposición de S. D. M., quedando de manifiesto hasta la función de la tarde. Esta dará comienzo a las cuatro y habrá estación, rosario, sermón por el R. P. Félix Muñiz, dominico; motetes y reserva. Luego adoración de la reliquia del Santo Fundador, cantándose entre tanto un himno al mismo Santo.

SANTORAL

Santos del día: San Benito, abad.

Sección bursátil

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano)

Día 20 de Marzo 1934

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, HOY Ptas., and various bond values.

Table with columns: VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO, COMPANIA TRASATLANTICA, and bond values.

Table with columns: ACCIONES, Banco España, Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera, and stock prices.

Table with columns: OBLIGACIONES, Sociedad Fábrica Mieres 6%, and bond values.

Table with columns: OTROS VALORES, Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España, and other financial data.

Colegio de Médicos

Angei G. Luengo

Medicina general

ESPECIALISTA DE NIÑOS

Sol artificial - Eritemoterapia, diatermia. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Argüelles, 33.

Pedro G. Quirós e Isla

Jefe clínico del Hospital

Manicomio provincial

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

MARQUÉS DE SANTA CRUZ, 12-2.º. Teléfono 3697

MEDICO ESPECIALISTA Valerín Fernández VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 URÍA, 21 - OVIEDO - Teléfono 13-50

Doctor R. Miyares

Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

de Gil Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado

Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4

Uría, 43, tercero.—Teléfono 35-50. OVIEDO

Médico especialista Leopoldo Escobedo Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5

Uría, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

Guillermo López

Médico-Director

del Dispensario Antivenéreo

Piel - Venéreo - Sífilis

Cimadevilla, 17, 1.º.—Teléfono 11-88

Luis F. Vega

Médico Oculista

Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º

Teléfono 1800.

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.

OVIEDO

Martínez Guisasola

Médico del Hospital Provincial

PULMONES Y CORAZON

Consulta: de 11 a 1 y 4 a 6

Palacio Valdés, 2 - Teléfono 3008

Santiago Romero

Médico Oculista

Plaza Alvarez Acevedo núm. 8

Teléfono, 2402

OVIEDO

SANTIAGO MELON

MÉDICO DE LA BENEFICENCIA

Medicina interna sistema nervioso

Campomanes, 3, 1.º. Consulta: 11 a 1

Don José Alonso Muñiz

Falleció en Gijón don José Alonso Muñiz. Había sido vigilante de la Fábrica "Moreda y Gijón", puesto en el que había cumplido con toda fidelidad y con el mayor celo, dejando los más gratos recuerdos lo mismo entre los superiores que entre los que fueron sus compañeros. Y no fué olvidado para el afecto y la simpatía más cordial.

Había llegado a edad muy avanzada, rodeado de mucho aprecio en el mundo social y del cariño familiar más intenso. El entierro constituyó una gran manifestación de duelo.

Nuestro pésame a la familia, y en especial a sus hijos don Juan (ex-quinista de la Compañía del Norte y ex-industrial ovetense), doña María y doña Rosario Alonso Hevia; hijos políticos doña Dolores Secades, don Rosendo Riestra y don Antonio Medina-veitia; sobrinos don Carlos y don Eugenio Alonso Solares (del comercio de esta plaza), don Alfredo Alonso Solares (del comercio de Gijón); nietos y bisnietos.

Sor Joaquina Canoso Castro

Después de penosa dolencia, soportada con admirable resignación, descansó en la paz eterna, en esta ciudad, el alma de la que fué celosa hija de la Caridad de San Vicente de Paúl, Sor Joaquina Canoso Castro, que formaba parte de la Comunidad del Hospital provincial, en el que llevaba varios años de servicios, prestados con tanta diligencia como amor para el desvalido, pues reunía las mejores condiciones para esa vida de renunciación y sacrificio, a la que viviera abrazada con espíritu de verdadera vocación. Al entierro del cadáver, verificado ayer al cementerio del Salvador, después de los funerales celebrados en la iglesia de San Juan, acudió todo el personal libre del referido Establecimiento de Beneficencia, además de una representación oficial de la Diputación.

Luis Alvargonzález

Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad.

Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7

Uría, 60, Chakel.—Teléfono 1257.—GIJON

Se construyen aparatos ortopédicos.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales

Jefe clínico del Manicomio provincial

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8

URIA, 50 2.º. Teléfono 2816

Elias Díaz

MÉDICO-OCULISTA

CABO NOVAL, 5

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Nicolás Pérez

Ex Director-Médico del dispensario Antituberculoso

A. BUYILA

Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones.—RAYOS X

REANUDÓ SU CONSULTA

Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5

Uría, 60, principal. Teléfono 4050 Oviedo.

E. MARTINEZ RADIO

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Marqués de Santa Cruz, 3-2.º derecha

Teléfono 2084.—OVIEDO

Dr. Agustín Moneo

Especialista en partos y matriz

Tratamiento del embarazo y la Estesilidad

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

CORRIDA, 79.—GIJON

Alojamiento económico y reservado.

DR. GOMEZ

ESPECIALISTA EN GARGANTA

NARIZ Y OIDOS

Del Dispensario Antituberculoso

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5

Uría, 56, pral. Teléfono 3072

Mariano Fernández

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado e Intestino

RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

Telef.1927 Uría, 33, pral. OVIEDO

DR. LAURO MELON

Jefe de la Clínica Militar

Medicina interna. Piel y sífilis

Consulta 12 a 2 y 4 a 6

CAMPOMANES, 19, 1.º

M. RADIO E HIJO

DENTISTAS

Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6

San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 20-84

"MUNDO GRAFICO"

Nos cuenta en el número de esta semana cómo, cuándo y por qué los catalanes fundaron una Cofradía en Sevilla, aparte de curiosos antecedentes de su actuación durante varios siglos en la famosa capital andaluza.

Publica también: Estampas malagueñas: La Virgen de la Esperanza ya entró en el Puente.—La fiesta del "Bando de la huerta" en Murcia.—La gitanería del "Gallo", como emoliente de la inquietud pública.—El último campeonato de resistencia de baile en Barcelona.—Secretos de belleza.—Actualidades.—Y la continuación del folletín "Vidocq", capítulo titulado "Los lobos fantasmas".

Compre usted MUNDO GRÁFICO 30 céntimos

LEED SIEMPRE

"La Voz de Asturias"

Por los puertos asturianos

Movimiento marítimo

En Avilés

Buques entrados: "Marzo", carbón, San Esteban de Pravia.

"Monchu", idem, idem. "México", travesas, Luarca

"Cabo Carboeiro", general, Santander.

Buques despachados: "Lolina", carbón, Zumaya.

"Sud", idem, Barcelona. "Ramón", idem, Huelva.

Al tarao: "Marzo", "Monchu" y "México".

Atracados: N: "Nesttum". E: "Mari Doñores". S. 2: "Iturri Ripa". O: "Cabo Carboeiro".

Se espera la entrada de los vapores "Luis Adaro", "Luis Caso de los Cobos" y "Caruso".

En San Esteban de Pravia

Entradas: "Ana". Salidas: No hubo.

Cargando: "Nerviún" y "Ana".

Carbón embarcado: 708,100 kilogramos.

Mareas: De la mañana, 6 h. 49. De la tarde, 19 h. 9.

Aniversario

Dofia María Granell y Miravet

Se cumplen ahora años del fallecimiento de la distinguida dama doña María Granell y Miravet, de la más noble distinción y de las más sencillas costumbres, bondadosa en el carácter y generosa en su conducta, por cuya alma, así como por la de su esposo don Manuel Granell y Nevot y su hija María de los Dolores, también fallecidos en esta ciudad, se aplicarán todas las misas que hoy se digan en el templo de San Juan el Real.

Reiteramos la expresión de nuestro sincero pesar a sus hijos, nietos y demás estimados deudos.

Sección obrera

En Sama

LA HUELGA EN "EL VISO"

Recibimos un escrito, que firma el Comité de huelga de "El Viso", grupo minero, en que se trata de salir al paso de determinados individuos que pretenden, a lo que parece, desorientar a los huelguistas. Y el Comité dice a los compañeros que no se extrañen del silencio en que se desarrolla el conflicto, ni crean que lo tienen en olvido, pues el Comité de huelga está atento a cuanto ocurra en derredor de ésta, no creyendo tégan nada que hacer en tanto que por las autoridades o por la empresa sean llamados a parlamentar. Entre tanto deben esperar confiados el resultado de las gestiones.

Gacetillas

PETICION DE MANO

Por don Antonio Santianes, antiguo ordenanza de la Sociedad Industrial Asturiana, y para su hijo Teodoro, fué pedida la mano de la bella joven Lola Rodríguez, ambos pertenecientes a muy conocidas y estimadas familias de Buenavista.

El enlace tendrá lugar en la segunda quincena del próximo mes de Abril. Reciba la enamorada pareja nuestro parabién más efusivo, así como los padres de ambos.

CRONICAS JUDICIALES

DOS CAUSAS POR ROBO

En la Sala primera se celebraron ayer las vistas de dos causas por robo.

La primera correspondió al partido judicial de Llanes.

Los procesados, Ramón Salas y Antonio Valderramas, el día 21 de Octubre, vieron en el pueblo de Barros el chalet propiedad del general Burguete y se metieron dentro dispuestos a desvalijar todos los muebles.

Poco pudieron llevar porque el chalet en el mes que tuvieron lugar los hechos estaba deshabitado.

Sin embargo, cogieron ropas por valor de 730 pesetas, unos gemelos de teatro y un sable que el general guarda como trofeo militar.

Los procesados no negaron que ellos fuesen los autores del asalto al chalet, ni ante la Guardia civil cuando los sorprendió con el saco al hombre llevándose los objetos robados, ni ayer ante los jueces del Tribunal de Derecho.

No hubo testigos presenciales y solo comparecieron el apoderado del general don Jesús Villar, que reconoció los objetos como de la propiedad del dueño del hotel.

Defendía a los procesados el señor Vigil Revuelta que no se mostró de acuerdo con la petición Fiscal porque la casa no estaba habitada y además no tuvieron necesidad de realizar violencia alguna en las cosas.

El otro juicio, de menos importancia, se vió a continuación.

Comparecieron para responder

de otro delito de robo José Castañeira y Fernando Lobo.

Habían entrado en una Cooperativa llevándose varias prendas y al ser detenidos el José Castañeira tenía puestas algunas de estas prendas robadas.

Lo mismo ante la Guardia civil que ante el Tribunal de Derecho dijeron lo mismo, es decir, que el autor del robo lo fué el Fernando Lobo y que ninguna participación tuvo en el hecho el Castañeira, asegurando el primero que las prendas se las había regalado él en vista de que el hombre se encontraba descalzo y desnudo.

El Fiscal, después de la declaración de los procesados, que fué la única prueba que se presentó, rebajó la pena de un año que solicitaba para el Castañeira a dos meses, considerándole encubridor y mantuvo la de un año, ocho meses y veintidós días de presidio para el Fernando Lobo.

El defensor, don Gustavo López Vázquez, sostuvo en su informe la tesis contraria al señor Quintano, por entender que José Castañeira no obró con ánimo de lucro que es lo esencial para que pueda existir la figura del delito de que se le acusa.

JURADO SUSPENDIDO

Por indisposición del abogado defensor no pudo celebrarse el jurado de Gijón que estaba señalado por el delito de malversación de fondos.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Juicios orales
Hoy se celebrarán en la Audiencia

cia las vistas de las siguientes causas:

Oviedo.—Contra Isabel Menéndez Estébanez, por lesiones. Abogado, señor Cuesta; procurador, señor Cabañas.

Oviedo.—Contra Agustín Subirana, por daños. Abogado, señor Navarro; procurador, señor León.
ANTE EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Ante el Tribunal de Urgencia se verán hoy las siguientes causas por tenencia ilícita de armas:

Lena.—Contra Ignacio Vázquez. Abogado, señor Alonso Vega Avilés.—Contra Angel Vega Abogado, señor Martínez.

Lena.—Contra Francisco Pérez Fontán. Abogado, señor Bertrand Laviana.—Contra Manuel Rodríguez Pineda. Abogado, señor Landeta.

Cangas del Narcea.—Contra Leonardo Cadenas. Abogado, señor Cuesta.

SALA DE LO CIVIL

En la Sala de lo civil se celebrará hoy la vista del siguiente pleito:

Cangas del Narcea.—Don Ramón Alvarez con don Luis Vicente, sobre bienes. Ponente, señor Pintado.

Desde Laviana

Desgraciado accidente al Interventor de Fondos municipales

(De nuestro corresponsal)

El interventor de Fondos de Laviana, don Sagar Fernández, fué víctima ayer de un desgraciado accidente. Se disponía a visitar al alcaide, para efectuar luego un viaje a Gijón, cuando, en el momento de descender por la escalera, tuvo la desgracia de perder pie y caer. Se le recogió y condujo al domicilio de un médico de la localidad que le apreció la fractura del peroné del pie izquierdo. Se le hizo una detenida cura y se le transportó después con las debidas precauciones a su domicilio particular, donde está debidamente asistido.

Por el domicilio del señor Fernández, muy estimado en Laviana desfilan numerosas personas a interesarse por su estado y desearle un rápido restablecimiento. A esos deseos nos unimos nosotros con toda cordialidad.

Por ser de justicia Una petición que debe ser atendida

Los funcionarios administrativos de los Ministerios de Instrucción Pública, Agricultura, Industria y Comercio, Justicia y Obras Públicas, que prestan servicio en Centros y dependencias de esta provincia, secundando iniciativas de la "Unión Nacional de Funcionarios Civiles", han dirigido telegramas a los ministros de los citados Departamentos, al presidente de la Comisión de Presupuestos, al ministro de Hacienda y a los jefes de todas las minorías parlamentarias, pidiéndoles apoyen las peticiones formuladas para que se restablezca la efectividad económica de las plantillas que las Cortes Constituyentes habían aprobado y fueron luego dejadas en suspenso por la ley de Presupuestos de 1932.

Asimismo enviaron cartas a todos los diputados a Cortes por esta provincia, rogándoles interpongan su influencia y ayuden con sus votos, si preciso fuera, para que las alludidas plantillas sean restablecidas.

Por tratarse de una petición justa, muy legítima, de los funcionarios afectados por la absurda medida, deseamos que éstos vean satisfechas sus aspiraciones.

El viernes día de las Lolas, donde mejor puede celebrarlo y pasar un buen día "Park Ovetense", Alto de Buena-
sta.

En la Diputación

CONTINUACION DE UN ENSANCHE

El Vicepresidente de la Comisión Gestora, señor Alvarez, nos dijo que había recibido la visita de una comisión de representantes municipales y vecinos de Moreda, que acudieron a gestionar la continuación de las obras de ensanche de la carretera de Moreda a Santibáñez de Murias, que están interrumpidas con grave perjuicio para toda aquella cuenca minera.

NUEVO SECRETO DE LOS POLVOS DE ARROZ

Proporciona un "Aspecto Mate"
a la piel más grasienta

Permanecen
Adheridos
5 veces
más Tiempo

que lo vuelven
áspero y seco.

Si quiere tener una tez maravillosa y encantadora que cause la admiración y la envidia de todos sus amigos, compre hoy una caja de Polvos Tokalon, y verá por sí misma que son completamente distintos de los demás polvos, porque la «Espuma de Crema» es el secreto exclusivo de Tokalon. Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Este nuevo descubrimiento le proporcionará a Vd. una nueva y seductora tez de juvenil belleza, a la cual no puede resistir ningún hombre. No deja la menor huella de brillo durante todo el día, haga usted lo que haga.

El secreto consiste en un nuevo procedimiento, cuyo privilegio de invención es propiedad de Tokalon, gracias al cual la «Espuma de Crema» está mezclada con los polvos más finos, pasados por un triple tamiz de seda. Esto hace que los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, permanezcan adheridos cinco veces más tiempo que todos los demás polvos aunque haya bailado usted durante una larga noche en salón más caldeado; conservará Vd. la tez tan fresca y seductora como al empezar.

La «Espuma de Crema» en los Polvos Tokalon evita que se reseque el cutis, y no le retira la humedad natural, como ocurre con los polvos ordinarios.

UN SEMENTAL PARA PONGA

También estuvo en la Diputación, entrevistándose con el señor Alvarez, una comisión de vecinos de Ponga, para solicitar se destine un semental para aquella zona.

El Vicepresidente ofreció a los comisionados que serán atendidos en su petición tan pronto como sea posible.

ACUERDOS DE LA COMISION GESTORA

Además de los ya publicados, la Comisión Gestora de la Diputación, en su reunión del viernes último, adoptó los siguientes acuerdos:

Aprobar la cuenta de gastos de recepción del camino vecinal de Jarita a Nando, trozo primero.

Idem el acta de recepción del camino de Las Aceñas a Sante Atalaren.

Idem la de gastos de recepción del camino de Santirso a Villa

Idem el pago de estancias por

enfermos de la provincia en el Manicomio de Valladolid, por la cantidad de 20.031 pesetas.

Se reconoce el beneficio de pobreza a Fernando Fernández Arias, de La Mata (Grado), para ingreso en el Hospital de un hijo suyo.

Se aprueban varias cuentas de suministros a la Beneficencia provincial.

Se accede a lo solicitado por doña María de los Dolores Solís Naves, para realizar prácticas en el Hospital.

El Ayuntamiento de Siero da las gracias por la subvención concedida por la Diputación para su Colonia escolar.

Agente Comercial EN MADRID

con grandes conocimientos en Ultramarinos, Manquerías, etc., aceptaría para dicha plaza la representación de casa importante exportadora de jamones de Avilés.

Referencias de primer orden.

Dirigirse a **JOSÉ G. NOVOA**

VILLAVEVERDE ALTO
(MADRID)

Phoenix Assurance C^o Ltd.

Seguros contra incendios

"HISPANIA"

Seguros contra los accidentes de trabajos, individuales, responsabilidad civil, automóviles, etc., etc.

Banco Vitalicio de España

Seguros de vida en todas sus combinaciones, seguro complementario, etc., etc.

ALFONSO BOTAS

OVIEDO. PRINCIPADO 11. BAJO.—Teléfono 22-06

¿SUFRE USTED DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

Considerando insuficiente la publicación de cartas y certificados de curación para el crédito de un producto, damos al público toda suerte de facilidades para comprobar por sí mismos la autenticidad de dichas cartas y certificados. Así, pues, en nuestros laboratorios estamos siempre a la disposición de nuestros lectores.

Don **DIEGO MESA GARRIDO**, de profesión **SASIRE**, residente en **HUELVA**, calle **A. MATHESOM**, núm. **34**, nos dirige la interesantísima carta, cuyo texto copiamos a continuación:

Sr. D. A. Gumá. — Barcelona.

Muy distinguido señor mío: Al remitirle la presente lo hago cumpliendo con una obligación de agradecimiento hacia usted y que no debe quedar por más tiempo mantenida en silencio. Por esta razón le suplico vea en la presente toda la sinceridad que este servidor, que siempre le estará profundamente agradecido.

Víctima durante más de diez años de unas terribles dolencias de estómago, que lentamente iban terminando con mi vida, y después de estar aburrido de seguir tratamientos y gastar el dinero inútilmente, un buen día (el 12 de Junio de 1933), que ni el tiempo ni la total curación de mis padecimientos serán suficientes para borrarlo de mi imaginación, tuve ante mí un periódico con el anuncio de un maravilloso preparado como remedio eficaz para las enfermedades gastro-intestinales.

Confieso que me decidí a comprarlo impulsado por mi desesperación y dentro de un más inmenso pesimismo, toda vez que yo consideraba imposible que el **SERVETINAL** tuviera la virtud de devolverme la salud y la vida entera, que yo no solamente consideraba, sino que deseaba perderla, impulsado por los terribles dolores que me iban destruyendo física y moralmente.

Todavía no había terminado el cuarto frasco y los dolores y sufrimientos desaparecidos por completo, me hicieron la impresión de que había nacido de nuevo. Gracias al **SERVETINAL** la amargura y desesperación que me embargaba constantemente trocés en alegría y franco optimismo.

Poco tiempo, en verdad, ha transcurrido desde la fecha en que empecé a tomar el **SERVETINAL** y, a pesar de que me encuentro totalmente curado, no he dejado, sin embargo, de tomarlo, ni creo que dejaré jamás, y le aseguro que en mi casa es su producto la joya que con más fervor se venera.

Quisiera que en todos los ámbitos de la tierra llegaran estos renglones de agradecimiento, muy modestos, hacia el hombre que ha tenido la certeza de elaborar un producto de tan maravillosos resultados, en beneficio de la Humanidad entera y particularmente de los que, como yo, hemos padecido unos dolores tan aniquiladores.

Reciba con ésta mi más sincera e inmensa gratitud, al mismo tiempo que, sin ninguna clase de duda, puede contarme como uno de sus más fieles servidores.

Firmado: **DIEGO MESA GARRIDO**.

Exigid el legítimo **SERVETINAL** y no admitais sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Precio: 5'80 Ptas. (Timbre 0,30 incluido) De venta en todas las Farmacias y en Ramón Ceñal Vigil, Magdalena, 34 y García Zuloaga y Compañía, Fruela, 10. — OVIEDO.

NOTAS DEPORTIVAS

COCK--TAIL

España, eliminó a Portugal. Como esperábamos, y siempre sestuvimos.

España, pues, formará parte de las 16 potencias que en representación del mundo jugarán en los estadios italianos.

Y... Lángara, "¡siempre él!", como escribió la prensa portuguesa, fué el capotador y forjador de las dos victorias. Ahí quedan siete goles, de los once marcados por España en los dos matches, que pueden acreditarlo. Y esperemos...

Los juicios sintéticos tributados por la crítica de la República vecina al fenomenal rematador.

"Lángara, e um schotador excepcional."

"Lángara faz goals do primeiro do mundo."

Esto, está bien claro.

No así, en cambio, la conducta de algunos críticos madrileños, ocultando la verdad, y desfigurando los hechos, en cuanto a la intervención de Lángara en estos matches se refiere. Actuación que, como rematador y goleador, no tiene precedente en los anales deportivos nacionales.

Aunque no quieran algunos...

Apuntes postreros...

Ricardo Orueles, seleccionador del equipo nacional portugués, sintetiza de este modo su juicio sobre la valía del equipo español:

"A Espanha, acredite-se, representará excelentemente a península ibérica no campeonato mundial."

"Houve, de facto, uma classe de diferença entre os dois 'teams'."

También esto está bien claro, ¿no?

Bien hecho.

La iniciativa de los de "El Lunes" de rendir un homenaje a Lángara por los triunfos obtenidos para España, y para el Oviedo F. C., en los matches internacionales jugados contra Portugal, la ha hecho suya la directiva del Club campeón, y suya será también la realización del mismo, en forma que deje satisfecha esa admiración y esa simpatía que siente el pueblo de Oviedo hacia este jerarquizado "neñón".

Para la Copa.

Le correspondió al Oviedo jugar con el Donostia, y al Sporting con el Betis.

Asturias, no ha tenido suerte en el sorteo. Porque, a los "cuartos", ¿van a llegar sus dos representantes?...

El Sporting, casi imposible; el Oviedo, tiene probabilidades. Y es una lástima, porque esperábamos que Asturias llegara lejos. Pero va a ser muy difícil con "huesos", de esa naturaleza, ahora para empezar. Porque contrarios más difíciles, fuera de los campeones ligeros, no quedan. Así que, quien salto esta barrera..., finalista que lo vemos.

El Procurador

Francisco León Álvarez Cabal trasladó su despacho a la calle de Santa Clara números 12 y 14, principal derecha.

El Athletic, eliminado. Ni contigo, ni sin tí, tienen mis males remedio...

Diez mil duros por Elícegui; cuatro mil por Arocha; otros diez mil por Pentland, etc., etc., hasta sumar treinta mil los "pesos" gastados a principios de temporada. Y total, ¿para qué?

Para fracasar en la Liga, y para quedar fracasado en la Copa. ¡Mirar que echarlos a la cuneta el Osasuna!...

Y contando con un Elícegui, candidato de los cronistas madrileños para delantero centro del equipo nacional.

Y éste era el centro delanteros por quién votaban ustedes, y el que iba a quitarle a Lángara el puesto?...

SECCION DE RETOS

El Estrella, de Olivares, reta al Arenas del Cristo para jugar en el campo

de Llamague el domingo próximo, a las tres y media de la tarde.

—El Gato Negro de la Sierra reta al carril del Vasco para jugar en el campo de Teatinos.

—El Lucero Ovetense reta a todos los equipos de Asturias, principalmente al Villabona, al Meres y al Llanera para jugar el domingo.

La contestación por este periódico.

LA VOZ DE ASTURIAS
DESPUES DE LA VOTACION
Anormalidades observadas en la provisión de la Secretaría del Ayuntamiento de Oviedo

Correspondiendo a la invitación que—telefónicamente—recibí, voy a exponer, al correr de la máquina, mi modesta opinión en el asunto que intitula estas líneas, expresando mi agradecimiento a quienes la interesaron, por el inmerecido reconocimiento de competencia profesional que el requerimiento implica. El tema comprende tres puntos: Sesiones-votaciones; decisión del empate e incompatibilidades.

La convocatoria—publicada en la "Gaceta" del 16 de Enero último—anunciando la provisión de varias Secretarías, entre ellas la de Oviedo, dispone que "los Ayuntamientos interesados deberán resolver el concurso con arreglo a lo dispuesto en el artículo 26 del Reglamento orgánico"; es decir, de 23 de Agosto de 1924. Dicho precepto es del siguiente tenor literal:

"La reunión tendrá lugar dentro de los quince días siguientes al plazo del concurso y en ella se hará el nombramiento en votación nominal por mayoría absoluta del número legal de concejales. Si no se reuniese esta mayoría (de votos debe entenderse) se verificará segunda sesión en término máximo de setenta y dos horas, y si tampoco se obtuviese (mayoría de votos), dentro de los tres días naturales siguientes "habrá de celebrarse tercera sesión", bastando entonces la mayoría relativa de los concejales presentes".

Bien claro está, pues, que para hacer el nombramiento, si no se reúne mayoría absoluta, es necesario celebrar tres sesiones y otras tantas votaciones, una en cada sesión. ¿Se hizo así por la Corporación ovetense? La respuesta es negativa, ya que sólo celebró dos sesiones, los días 13 y 15 últimos, pues la convocada para el 10 anterior no debe computarse, por haber sido intentada solamente, sin que llegara a celebrarse, por falta de número, y sin que se hiciera nueva citación para dos días naturales (R. O. 19 de Junio de 1889) después—el 12—, con arreglo al párrafo segundo del artículo 104 de la Ley municipal.

Según las informaciones de la Prensa, en la sesión de ayer, previa intervención del señor Pereira, reconocieron los municipales la necesidad de celebrar tres votaciones, y no obstante de ser dicha sesión la segunda, en ella celebraron la tercera votación, después de la correspondiente a la reunión. Esto nos recuerda el caso de aquel

bañista ingenuo que tomó en un solo día los nueve baños que le recetara el médico. Se dice que el procedimiento segrido—celebrar la tercera votación en la segunda sesión—lo autoriza el artículo 40 del Reglamento de régimen interior; pero no creemos que ello ni siquiera cohoneste la infracción, pues los preceptos reglamentarios son válidos solamente cuando se conforman con el texto de la Ley, concordancia esta, bien se vé, que no existe.

Dejando a salvo la rectitud de intenciones, y con los respetos dimanantes de la estimación personal y de mi condición de concursante, paso a razonar mi opinión contraria al procedimiento seguido para dirimir el empate entre los compañeros Bueres y Ochoa, que decidió, con su voto de calidad, el Alcalde-presidente. Oportunamente expuse mi criterio donde correspondía, y al hacerse caso omiso de él, lo desairado de mi situación reclamo esas consideraciones.

Para justificar el ejercicio de aquella facultad también sale a colación el Reglamento de régimen interior en relación, supongo, con el artículo 105 de la Ley municipal, que dice que, en caso de empate, el voto del que presida será decisivo. Pero resulta que en las elecciones de cargos no puede el Alcalde haber uso del voto de calidad (R. O. de 29 de Diciembre de 1887, "Gaceta" 2 Enero 1888). Ya sé que se argüirá—no cabe otra defensa—que la disposición citada se refiere a los cargos concejales, sin que valga tal refutación, pues el cargo de Secretario es cargo concejil. Procuraré demostrarlo.

La Ley de 15 de Septiembre de 1931 elevó a Leyes de la República, entre otros preceptos, los artículos 226 al 239 del Estatuto municipal, relativos al Secretario. Dicho artículo 226 dice, textualmente, que "el Secretario forma parte de la Corporación municipal". Visto dicho texto, ni duda puede suscitarse de que el cargo de Secretario es cargo concejil, hasta el punto de que, sin la presencia de aquél, no hay Corporación. Por tanto, a mi juicio, el empate en cuestión debió decidirse por sorteo, conforme al párrafo segundo del artículo 55 de la Ley de 1877 y a la R. O. de 29 de Diciembre, antes citada. Únicamente desistiré de este criterio ante la existencia de alguna disposición casuística adversadora del

procedimiento seguido por el Consistorio ovetense.

En materia de incompatibilidades son de aplicación los preceptos de la Ley de 8 de Abril de 1933 y de la Municipal de 1877. El apartado B) del artículo 10 de la primera de dichas Leyes dispone que "la incompatibilidad entre los cargos de diputado a Cortes y concejal, se aplicará después de las primeras elecciones municipales que se celebren", no estando, por tanto, don Teodomiro Menéndez incurso en la imposibilidad legal de ejercer ambos cargos, que hasta la próxima renovación comicial de los comunes son perfectamente compatibles.

Nada dice la Ley de Incompatibilidades sobre los vocales del Tribunal de Garantías, por haberse creado éste después de promulgada aquélla. El "caso" de don Bonifacio Martín hay, pues, que estudiarlo en la Ley Orgánica del Tribunal, fecha 14 de Junio de 1933, cuyo artículo 16 establece la incompatibilidad "para los vocales con sueldo"; es decir, para los titulares, sin que la prohibición alcance a los suplentes, como el señor Martín, que puede ejercer las funciones concejiles con la plenitud de derechos.

Respecto a los demás concejales afudidos en la sesión de ayer, no conozco las circunstancias de cada uno. En términos generales he de consignar que si los interesados desempeñaron empleos del Estado, Región, Provincia o Municipio, están incurso en la incompatibilidad de los artículos 4.º y 10 letra E) de la Ley de 8 de Abril, antes citada, y en el caso 3.º del 43 de la Municipal. Únicamente pueden ejercer los cargos concejiles si les ampara alguna Ley de excepción, según manifestó en el Consistorio uno de los afectados, como acontece con los maestros nacionales, cuya incompatibilidad está en suspenso por Orden de 15 de Junio de 1931.

Con tener gran trascendencia la decisión del empate y la intervención en la votación de concejales probablemente incompatibles, lo más grave es la omisión de la tercera sesión-votación, suficiente para considerarse como no celebrado el concurso. ¿Qué sucederá entonces? Pues que hará el nombramiento de Secretario el ministro de la Gobernación, con arreglo al párrafo último de la Orden-convocatoria del concurso y al artículo 28 del Reglamento orgánico. Llegado este caso, ni el señor Bueres ni el señor Ochoa serán designados para cubrir la vacante, por no ser los concursantes más antiguos ni con más méritos. Posiblemente que el "agraciado" será quien menos se espera. A lo mejor un concursante que está en el candilero para cubrir otro importantísimo destino municipal,

Deportes de nieve

PEÑAUBIÑA S. E. A.

El pasado domingo, día 18, se celebraron en Pajares los concursos de slalom (habilidad) y descenso, combinados; participaron diez y seis corredores de las distintas Sociedades Asturianas, afiliadas a la S. E. A.

La clasificación fué la siguiente:

Primera categoría: primero, Jesús Suárez; segundo, Ricardo Suárez.

Segunda categoría: primero, Luis Delgado; segundo, Félix Montaves; tercero, Wenceslao Díaz.

Tercera categoría: primero, Julio Gavito; segundo, Aquilino García; tercero, Luis Arnáiz; cuarto, Emilio Ribera.

COMPRENOS

su traje o género para hacerte lo y nos lo agradecerá siempre en ALMACENES

MI TIENDA, Urfá, 30

Sucesos locales

EL CONSABIDO DESCONOCIDO QUE AGREDE

En la Casa de Socorro recibió asistencia facultativa el vecino de Bobes José Ouesta García, de 26 años, viudo, que fué curado de una herida contusa en el labio superior y erosiones en distintas partes de la cara y cuello.

Díjose que le agredió un sujeto al que no conoce.

POR "MOR" DE UNA XATA

Otro fué asistido de contusiones en la mano y antebrazo izquierdo, de carácter leves, salvo complicaciones, que dijo llamarse José Secales Suárez, tener 42 años y estar casado y domiciliado en la Tendedrina.

Acusa a Francisco Argüelles de haberle agredido.

Ambos rñieron por cuestiones de una ternera y se fueron a las manos.

S. A. La Unión Asturiana EN LIQUIDACION

Ante el Notario de Oviedo don Ramón F. Prida, calle Palacio Valdés, número 1, y a las doce de la mañana del día 20 del corriente, se venderán en pública subasta todos los edificios, terrenos y escombreras que dicha Sociedad posee en el barrio de La Peña (Mieres).

Compañías Francesas
Chargeurs Reunis y Sub-Atlantique
Para BRASIL-PLATA
9 Marzo. GROIX
23 Marzo. MASSILIA
MASSILIA 3.ª clase Ptas. 617,70
GROIX 3.ª clase Ptas. 557,70
Cie. GENERALE TRANSATLANTIQUE
Línea CUBA-MÉJICO
Para la Habana y Veracruz saldrá de Vigo el día 20 de Febrero el vapor correo rápido
MEXIQUE
3.ª clase a la Habana Ptas. 559,45.
» a Veracruz » 609,70.
Para HAITI, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTO DOMINGO y SANTIAGO DE CUBA, directo.
3 Marzo. MACORIS
Admitiendo carga y pasajeros de clase única e intermedia.
Para más informes:
ANTONIO CONDE, HIJO - VIGO

LA SEÑORA
D.ª Petronila Villanueva Heres
Falleció en Oviedo el día 20 de Marzo de 19.4
A LAS DOS DE LA TARDE
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Segundo Canga Cuervo, hijas Aurora, Valentina y Se afina; madre doña Aurora Heres Sánchez, viuda de Carlos Villanueva; hermanas Serafina, Alfredo, Joaquina y velino, Josefina y Carmina Villanueva Heres; tíos, primos y demás parientes.
Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy miércoles día 21, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria Plazuela de Santullano, núm. 20, al cementerio de San Julián de los Prados, por cuyos actos de favor les quedarán eternamente agradecidos.

porque, sobre el papel, tiene más "méritos computables" con arreglo al artículo 231 del Estatuto. Expuse mi opinión con toda sinceridad. No sé si alguien se sentirá molesto. Yo sería el primero en lamentarlo y en reprocharlo. Pero... Feliciano Girgado. Secretario del Ayuntamiento de Villaviciosa. 16 Marzo 1934.



Guide usted su estómago
porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**
del Dr. VICENTE
DE VENTA EN FARMACIAS

Un bando de la Alcaldía Sobre la venta de carnes
El Alcalde ha dictado el siguiente bando:
"Aproximándose el día de Pascua, en el que la venta de carnes de cordero y cabrito es extraordinaria, y en cumplimiento de lo que dispone el Orden del 15 de Abril de 1925 sobre la circulación de carnes, queda prohibida la entrada de las que no vengán acompañadas de los siguientes requisitos legales:
De un certificado de origen expedido por el Inspector municipal veterinario.
Del sello de la Inspección Veterinaria del Matadero donde han sido sacrificadas.
Estas reses menores han de circular en canales o medias canales y en paños blancos y limpios."

ESTOMAGO
Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.
INTESTINÓS



AGENDAS "Bally-Baillière" 1934
Las mejores.
AGENDA DE BUFETE Y DIETARIO (25 x 15) CARTON TELA
Dos días plans sin secante... 2,75 4,00
» » » con » » » » 4,25 5,50
» » » sin » » » » 4,25 5,50
» » » » » » » » 6,50 8,00
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (25 x 15) En tela, 4 ptas.; con secante, 5,50 ptas.
AGENDA CULINARIA (25 x 15), 4,00 ptas.
AGENDA DE BOLSILLO (1,50 y 2 ptas.) CARNET 1,50
AGENDA DE LA LAVANDERA, 0,75 ptas.
BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA
Con agujeros... 1,75. Con ranuras... 2 ptas.
DE VENTA EN
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
89 Calle BALLY-BAILLIERE, NIÑOS DE BURGOS, MADRID

LA POLITICA PROVINCIAL

Hoy se reunirá la Gestora de la Diputación para elegir nuevo Presidente

Hoy miércoles, como se ha anunciado, se reunirán los gestores de la Diputación provincial, en sesión extraordinaria, para cubrir el cargo de presidente, vacante por dimisión del señor González Peña.

Se insiste en que será designado para ocupar la Presidencia, un caracterizado radical (el señor Ruylla), pero, según parece, el poner de acuerdo a los distintos partidos para esta designación, no ha sido cosa tan fácil como se creía. Desde luego, es indudable, que en atención a la política dominante, habría de ocupar el cargo persona de la confianza del Gobierno, y en ello parece estaban de acuerdo, en principio, los distintos sectores, pero según nuestras noticias, no fué unánime esta manera de pensar, sobre todo en los partidos de izquierda.

Sabemos que ayer se reunieron en la Casa del Pueblo los miembros de la Ejecutiva socialista con los gestores del partido, para tratar precisamente de esta sesión de hoy.

Se habló de la persona que habría de ocupar la Presidencia y de la posible ampliación del número de gestores para dar entrada a dos

elementos radicales. La reunión fué muy movida y no faltó quien propusiera la adopción de actitudes extremas, aconsejando incluso la retirada de los socialistas de la Comisión Gestora.

También se dice que se había pensado en elevar a la Presidencia al actual vicepresidente, señor Alvarez (por gestiones suyas?), pero se asegura que esta pretensión ha tropezado con la negativa rotunda en las altas esferas de la política nacional, que entienden ha de ser elegido, precisamente, un representante de la política del Gobierno.

En cuanto a la ampliación de dos puestos en la Gestora, la Diputación no ha hecho, hasta la fecha, petición alguna en este sentido, pero no sería difícil adoptase el acuerdo en la próxima reunión ordinaria que se celebrará el viernes venidero. De todas formas, parece seguro que la ampliación ha de hacerse antes de que finalice el plazo concedido para la renovación de las Comisiones, y que los gestores, ante la disyuntiva de renunciar a sus puestos o ampliar el número de gestores, optarán por esta última solución.

DIVAGACIONES MUSICALES

Por la Filarmónica ovetense ha pasado un apóstol de la música española

Nos referimos al compositor Joaquín Nin, y con el título que precede queda ya dibujado el esquema de su personalidad artística.

Nin, no es un concertista, pero es mucho más que un concertista: es un pianista de gran profundidad, un compositor consciente y un musicólogo de fina percepción y de gran sentido crítico.

Merced a estas cualidades, Nin puede realizar esta labor que no puede realizar un mero concertista: labor de apóstolado.

Porque concertista y propagandista, virtuoso y apóstol, no son cosas antagónicas?

En el terreno de las ideas, no lo serán; pero de hecho, y en la realidad, sí lo son.

Un concertista—al menos, un concertista al uso—es cabalmente todo lo contrario de un apóstol.

Un apóstol, es un propagandista de la causa, en este caso un propagandista de la música.

Mientras que un concertista, es casi siempre un propagandista de sí mismo. Sólo así se explica la indiferencia de nuestro público de concierto.

La culpa, la responsabilidad de esta indiferencia de nuestro público por la música en sí, no es del público, sino del concertista.

Contraídos a la especie más abundante, que es la de los concertistas de piano, es irritante pasar una temporada, y aun veinte temporadas de concierto, oyendo la misma Sonata, la misma Balada, o la misma Polonesa. Y no se diga que cada concertista tiene su detalle de técnica. Lo que hay que decir, lo que hay que gritar a pulmón abierto, es que la técnica no nos interesa; lo que nos interesa es la música.

No nos cansaremos de repetir que la desorientación de nuestro público se debe exclusivamente al virtuosismo.

El gran público de concierto no sabe situar ni una obra primitiva, ni una obra moderna.

Y es porque no le han dado a conocer las distintas épocas de la historia de la música.

Conocer, por ejemplo, veinte cosas de Bach, Handel y Mozart, no es conocer el siglo XVIII.

Oyendo constantemente unas mal tituladas, y peor arregladas, Pastoral y Capricho, de Scarlatti, no se puede adquirir una idea del gran músico napolitano, cuya producción asciende nada menos que a trescientas sonatas.

Ha llegado la hora de exigir al virtuoso, al hombre que ha llegado a dominar la técnica de un instrumento, que ponga esa técnica al servicio de la música. Entiéndase bien: de la música, no del éxito.

Esto es lo que ha hecho siempre el interesantísimo músico que ayer visitó nuestra Filarmónica.

La última vez—en 1927—lo hizo

con música española. Cantos populares y obras desconocidas del P. Soler, de Mateo Albéniz y de Blas Serrano. Anoche nos ofreció obras inéditas de José Herrando, compositor y violinista del siglo XVIII.

El resto del programa estaba integrado por música española del siglo XVIII y contemporánea. Entre los autores contemporáneos figuraba el propio Joaquín Nin. Para algunos, con una representación excesiva. Pero para nosotros, no.

Entre otras razones, porque la música de Nin es siempre interesante, y además poco oída en España. El señor Nin leyó unas enjundiosas cuartillas, tratando de orientar al público respecto a la "Sesión musical" a que asistía, cosa por cierto desaconsejada.

Y ahora, sería la ocasión de hablar acerca del arte pianístico de Joaquín Nin y de su inteligente colaboradora, Juana Bachalá. Pero este tema lo dejemos para el próximo jueves, porque la divagación ha sido larga y el espacio corto.

S. MAGDALENA

Una nota del Centro «Hijos de Oviedo»

Sobre la reforma de la Plaza de la Catedral

Hemos recibido una extensa nota del Centro "Hijos de Oviedo", en la que se comenta la proyectada reforma de la Plaza de la Catedral.

Consideran acertado el proyecto presentado, si bien le hacen algunos reparos, que esperan sean tenidos en cuenta por el técnico autor de la reforma. Echan de menos el adorno clásico de los arcos—suprema elegancia de las plazas castellanas—y censuran la presentación de la maqueta, proponiendo que se hagan en su lugar unos parámetros de yeso.

Abundan en la idea, ya expuesta en su día por LA VOZ DE ASTURIAS, de que debe irse a un concurso, afirmando que si el Ayuntamiento no accede, al Centro "Hijos de Oviedo" le satisfice el proyecto, cuya pronta ejecución desean.

CAJA DE AHORROS

— DEL —

Banco Asturiano Interés que abona TRES Y MEDIO POR CIENTO

Cada duro que ahorra un empleado o un obrero le coloca en nivel superior o los ojos de sus jefes; acorta la distancia que de ellos le separa, aumentando su independencia, haciéndole menos esclava de las circunstancias y poniéndole en el camino de llegar a establecerse por su cuenta.

NUESTRAS ORGANIZACIONES POPULARES

Numerosas Sociedades de Oviedo y la provincia se disponen a la elección de señoritas que acudirán al Concurso regional de belleza

Con relación al concurso regional de belleza, que organizado por LA VOZ DE ASTURIAS ha de dar lugar a la elección de "Miss Asturias", para que ésta acuda al concurso nacional organizado por "Ahora", sabemos son muchas las Sociedades de Oviedo, Gijón y la provincia que se disponen con entusiasmo a tomar parte en tan popular y simpática fiesta.

Ya se han celebrado varios actos preliminares de esos concursos locales y ya se comenta entre las señoritas, de las que deben acudir por su belleza a la elección.

El Orfeón Ovetense, es de esperar que también la Coral, el Circulo Ferroviario y demás entidades locales, serán de seguro nuestros mejores colaboradores. Y en la provincia toda esa serie

de simpáticas Sociedades de cultura y recreo. Gijón cuenta con no pocas mujeres bonitas y como además triunfaron el año anterior en toda la línea, parece que este año quieren repetir el éxito.

Por nuestra parte estamos ultimando los detalles de los actos que se celebrarán en Oviedo, entre los cuales queremos—ya veremos si lo conseguimos—organizar una fiesta que por sus alcances sea un verdadero acontecimiento.

Conviene que todos los certámenes locales se vayan ultimando, pues la señorita representante de Asturias ha de estar en Madrid en la primera quincena de Abril, donde se preparan también en honor de las "Misses" regionales no pocas agasajos.

DEL INCENDIO EN RIBERA DE ARRIBA

Ha sido nombrado un juez especial y ayer pasaron a la cárcel once de los detenidos, quedando los restantes en libertad

Por la mañana el gobernador, una vez que terminó la policía de hacer el atestado, con las declaraciones de los 33 detenidos, los puso a disposición del Juzgado de instrucción.

En los calabozos del Juzgado estuvieron toda la mañana y por la tarde se disponía el juez a tomarles declaración, cuando recibió un aviso de la Audiencia reclamando a los detenidos a presencia del juez especial.

El gobernador, como hemos dicho, dió cuenta de lo ocurrido al ministro de la Gobernación y éste cambió impresiones con el ministro de Justicia, quien a su vez dispuso el nombramiento de un juez especial.

Se reunió la Sala de gobierno de esta Audiencia y acordó designar como juez especial para entender en el proceso que se abre con motivo del incendio del Ayuntamiento de Ribera de Arriba.

Inmediatamente comenzó a actuar y ayer mismo por la tarde tomaba declaración el citado juez especial a varios vecinos, concejales y al secretario accidental de la Corporación, disponiendo el traslado de once de ellos a la cárcel Modelo, donde ingresaban en la noche de ayer.

El señor Riva, que es el representante de la Justicia, seguirá hoy realizando diligencias para el esclarecimiento de los hechos y lle-

gar al procesamiento de los que se considere verdaderos culpables poniendo en libertad a los que no aparezcan complicados en los hechos.

INFORMES DEL GOBIERNO CIVIL

Cuando los informadores nos hallábamos despachando con el gobernador, a las diez de la noche, le pasaron la noticia de que el Juez especial nombrado para entender en el sumario que se sigue con motivo del incendio del Ayuntamiento de Ribera de Arriba, había puesto a disposición de la autoridad gubernativa a veintidós de los treinta y tres detenidos.

Los once restantes pasaron a la Cárcel Modelo, a disposición del Juzgado, como decimos anteriormente.

El gobernador civil, visto que en la Comisión no había antecedentes que aconsejaran la detención, ordenó que fuesen puestos inmediatamente en libertad, y en un momento le subieron el decreto a la firma.

Los que pasaron a la Cárcel, son los siguientes:

Pedro Tresguerras Bárcena, alcalde; Faustino Rivera Fernández, teniente de alcalde; Constantino Suárez Martínez, concejal; Amado Mier Pello, concejal; Daniel Vázquez Álvarez, concejal; Laureano Farfón Suárez, concejal; Paulino Martínez González, concejal; Manuel Espina Prieto, Antonio Suárez Suárez, Baldomero Fernández Lardeda e Ignacio Monte.

ésta. Los políticos y los diplomáticos nunca pasarán de las buenas intenciones. Únicamente las masas populares, sublevadas en acción o en pasividad, podrán contrarrestar los designios brutales del imperialismo. Pero, naturalmente, el día que lo hagan cobrarán su servicio. En lo que no podemos soñar—aunque usted y yo lo apetezcamos—es en que ponga fin a las guerras una sociedad constituida como la actual.

Desearo que el éxito ilumine sus generosas campañas, me reitero de usted afectísimo amigo que estrecha su mano.—Angel Ossorio.

En el Hospital

Fallece un herido

Ayer dimos cuenta de que en San Martín de Anés habían ocurrido sucesos y que en el Hospital provincial ingresó, gravísimamente herido en el vientre, Primitivo García Suárez, de 34 años. Dijeron los que le habían acompañado que le hirió Nicanor Blanco. Ayer por la tarde, cuando entráramos en la sala de San Roque para ver cómo estaba, le rodeaban la Hermana de la Caridad y varios familiares. En aquel momento falleció el desventurado Primitivo.

No ampliaron las noticias que ayer teníamos del suceso. Solo dijeron que le habían hecho los disparos parapetados detrás de un automóvil, cuando Primitivo desde su domicilio se dirigía a un baile. Había resentimientos entre el agresor y su víctima.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador da cuenta de haber quedado solucionadas las huelgas que había planteadas.

PRO OBREROS PARADOS

Recibió el gobernador civil a Bonifacio Martín, que fué a hablarle de la situación de los obreros parados y trataron de hacer algo semejante a lo que ya se había hecho en tiempos del gobernador señor Mallol.

El señor Rico Rivas ha ofrecido su incondicional apoyo e incluso visitará a las entidades bancarias y otros elementos que puedan aportar medios económicos con los que acudir en remedio del parado, ya fomentando obras o con subsidios directos.

Lo único que no quiere el señor Rico Rivas es su intervención directa en la administración de los fondos, por lo que es de suponer que nombre una Comisión especial.

LOS AGENTES DE COMERCIO

Con motivo de la nota que apareció en los periódicos suscrita por los agentes comerciales respecto a que el gobernador civil no los había recibido el lunes pasado, el gobernador nos dijo que ese día se limitó a recibir al juez de Siero, al alcalde del mismo concejo, por cuestiones de carácter social y urgente, y luego, como natural e ineludible, a los representantes de la prensa. Luego hubo de retirarse a descansar unos momentos, porque había estado toda la noche en vela, a causa de los sucesos de Ribera de Arriba, y era natural que así lo hiciera.

Luego comentó la petición que le formulan los agentes comerciales y recordaba que hace poco tiempo le habían visitado para cosa completamente contraria: es decir, para que enviase un delegado a una reunión que iban a celebrar, porque no se entendían entre sí y temían que hubiese contratiempos.

En cuanto al despacho del gobernador con jueces y prensa, nada tiene que rectificar, pues que a los periodistas es natural que los reciba.

Claro está que si los periódicos no diesen cuenta de todo, tampoco la hubiesen dado de la nota oficiosa de los representantes comerciales que, por mucho que les hubiese molestado el que los periodistas entrasen en el despacho del gobernador, no es menos cierto que a ellos acudieron después los agentes

mencionados para elevar su protesta contra el gobernador.

Así que no hay tales "periodiqueros" molestos y engorrosos, como decía uno de ellos en el antedespacho.

LOS DETENIDOS EN RIBERA DE ARRIBA PASARON A DISPOSICION DEL JUEZ

Preguntamos al gobernador que había del asunto de Ribera de Arriba y nos dijo que los treinta y tres detenidos, habían pasado a disposición del juez, por lo que han salido de su jurisdicción.

UNA CONFERENCIA APLAZADA

En vista de que aún estamos en estado de alarma, el gobernador civil ha rogado a don Aurelio del Llano que aplazase la conferencia que solicitaba dar en el Paraninfo de la Universidad.

UNA REUNION

Hoy, a las cinco de la tarde, el gobernador civil se ha de reunir en Gijón con los obreros y patronos del Pósito Marítimo de aquella villa, para tratar de la base quinta, que ha motivado algunas diferencias.

EL DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS DE LA FANA

Nos habló el gobernador de una expresiva carta que ha recibido de don Rafael Guerra del Río en la que le dice que procurará complacerle respecto a la concesión de las cincuenta mil pesetas para las obras que ha de originar el desescombro del desprendimiento de tierras de La Fana, en Luanco.

HUELGAS RESUELTAS

Han entrado al trabajo todos los obreros de Pumarabue, Mosquera, San Mamés y primer piso de Santa Bárbara, que ayer habían ido al paro.

ASUNTOS VEGADESENSES

El alcalde de Vegadeo estuvo por la tarde con el gobernador y le habló de asuntos que afectan a aquella autoridad local con relación a su cargo de alcalde.

DETENIDOS EN LIBERTAD

Han sido puestos en libertad por el gobernador civil los detenidos por supuesto sabotaje a las traineras de Gijón. Eran cinco los detenidos.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Hoy sale para Madrid el alcalde para reanudar algunas gestiones de interés local

Hoy saldrá para Madrid el alcalde, señor Miaja.

Cuando le visitamos ayer nos dió cuenta de que le había hablado por teléfono el subsecretario de Instrucción Pública, don Ramón Prieto Bances, aprovechando este momento para felicitarle.

Después repitió los elogios a este oulto catedrático, diciendo que su nombramiento había de ser muy beneficioso para España y muy especialmente para Asturias.

Sabido es que Oviedo tiene planteados varios asuntos en este ministerio de Instrucción, asuntos que no enumeramos, porque todo el mundo los conoce.

La visita a Madrid del alcalde podrá ser de gran utilidad, si como creemos el nuevo subsecretario siente nuestros problemas como corresponde a un ovetense de su significación y de sus prestigios.

LA SINDICACION DE LOS GUARDIAS

El alcalde señor Miaja recibió una carta de su compañero de San Sebastián, en la que le pide informes sobre la sindicación de los guardias urbanos.

El señor Miaja le contestará que según los informes que le ha entregado el jefe de la Guardia Urbana en los momentos actuales no existe ninguno sindicado, y en el escrito presentado mantiene su promesa de cumplir como corresponde a la obligación contraída al hacerse cargo del puesto que le ha conferido el alcalde.

LA TRINCHERA DEL NORTE

Se habló de nuevo en la Alcaldía de la cubierta de la trinchera del Norte.

nández declara que todo está terminado y que sólo falta la subasta de uno de los trozos, que bien podría ser el ensanche del puente de Fuertes Acevedo, que es lo que más urge.

En el viaje que ahora hace el alcalde podrá comprobar la verdad de subasta, conseguir que ésta se anuncie esto, y si no falta más que la cie.

LA ESTACION PECUARIA

Otro asunto interesante que lleva el alcalde es el de la estación pecuaria, que sólo está pendiente de que se ceda la finca Rubín, y aquí cada día son mayores los obstáculos que se presentan.

EL SEÑOR ESTRADA SE MUESTRA SATISFECHO

El alcalde, señor Miaja, nos dijo por último, que había estado a visitarle el señor Estrada, director del Instituto de Puericultura.

El señor Estrada, que estuvo de viaje, al regresar se encuentra con la noticia de haber adoptado el Municipio el acuerdo de designar dos concejales de esta Corporación para que intervengan en los asuntos del Instituto, mostrando su satisfacción por este acuerdo.

Toma de posesión Nuevos oficiales administrativos de Instrucción Pública

Han tomado posesión de sus cargos los nuevos oficiales terceros de Administración civil del Ministerio de Instrucción Pública, don Marcelino Rebollos Corral y don Vicente Pérez García, adscritos a la Secretaría de la Escuela Normal del Magisterio y a la Secretaría del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital, respectivamente, y nombrados por la Subsecretaría del Ministerio en virtud de las oposiciones recientemente celebradas.